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مسار (ابتكار) للأولمبياد الوطني للأبداع العلمي (إبداع) يمنح الطالبات زيارة ميدانية للمدارس الثانوية والمتوسطة و جامعة حائل لأتمام مشاريعهن ...
الأعلام التربوي / أمل الشمري ~ لجنة إعلامية ~

وافقت الأستاذة نوال السلوم مديرة إدارة نشاط الطالبات في الإدارة العامة للتربية والتعليم في منطقة حائل وهي الإدارة المشرفة على مسار (ابتكار) للاولمبياد الوطني للإبداع العلمي (إبداع) على منح بعض الطالبات بإتمام بحوثهن وتعبئة الاستبيانات و ذلك من خلال قيام الطالبات بأجراء زيارة ميدانية إلى بعض المدارس الثانوية والمتوسطة بالإضافة إلى جامعة حائل للبنات لاستكمال دراستهن كخطوة ضمن خطوات إنتاج ابتكاراتهن في الاولمبياد الوطني العلمي (إبداع) .
وصرحت الأستاذة /أمل الشمري رئيسة اللجنة الإعلامية لمسار (ابتكار) للاولمبياد الوطني للإبداع العلمي (إبداع) أن ذلك يأتي للدعم الكبير الذي يلقاه مسار ابتكار من قبل سعادة الأستاذ حمد العمران مدير عام التربية والتعليم بمنطقة حائل و الاهتمام الذي توليه الأستاذة ابتسام الحربي مساعدة المدير العام للتربية والتعليم للبنات إضافة لرغبة الأستاذة نوال السلوم مديرة إدارة نشاط الطالبات في الإدارة العامة للتربية والتعليم في منطقة حائل وهي الإدارة المشرفة على مسار ابتكار للاولمبياد الوطني للإبداع العلمي (إبداع)في تميز الطالبات المشاركات ودعم مشاريعهن.
وتواصل لجنة الاستقبال والتسجيل في إدارة نشاط الطالبات في الإدارة العامة للتربية والتعليم بمنطقة حائل برئاسة الأستاذة /دلال الغيثي استقبال مشاريع الطالبات لجميع المرحلتين المتوسطة والثانوية كما تقوم أيضا بإكمال التسجيل وإضافة مشاريع الطالبات المتعثرة في عملية التسجيل مع طباعة بطاقة إبداع وذلك قبل إغلاق موقع موهبة ...

~ وختاما ًدعواتنا لجميع الطالبات بالتوفيق والتقدم . ~
إإغغغغكمبم
