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أخبار التعليم في الصحف السعودية ليوم الاربعـــاء  الموافق : 10/3/1431هـ



ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
أخبار الوزارة

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

الجزيرة : الاربعاء 10-03-1431هـ  العدد : 13662

اعتماد تشكيل مجلس التربية والتعليم بمنطقة نجران 

نجران - حمد آل شرية 

اعتمد وزير التربية والتعليم الأمير فيصل بن عبدالله بن محمد آل سعود تشكيل مجلس التربية والتعليم بمنطقة نجران برئاسة مدير عام التربية والتعليم للبنين بمنطقة نجران علي الشمراني، وبعضوية كل من مدير عام التربية والتعليم بمنطقة نجران للبنات سالم بن محمد آل سالم الدوسري عضواً ونائباً للرئيس، كما ضم المجلس في عضويته مديري تعليم البنين والبنات بمحافظات المنطقة، إلى جانب عدد من مسؤولي ومنسوبي ومنسوبات سلك التعليم بمنطقة نجران وأولياء أمور عدد من طلبة المنطقة، كما ضم المجلس في عضويته عدداً من الطلبة. وحث رئيس المجلس مدير عام التربية والتعليم في منطقة نجران أعضاء المجلس على طرح المواضيع التي تثري التربية والتعليم بالمنطقة، وإرسالها إلى أمانة المجلس في الإدارة لتتم مناقشتها حسب أهميتها.

الجزيرة : الاربعاء 10-03-1431هـ  العدد : 13662

التربية: لا بد من اختبار «الكفايات» للمعلمين 

الجزيرة - عمر اللحيان : 

أوضح مدير عام شئون المعلمين بوزارة التربية والتعليم الدكتور راشد الغياض أنه بناء على موافقة سمو وزير التربية والتعليم على إجراءات تعيين المعلمين الجدد للعمل على تسديد احتياج الوزارة للعام الدراسي القادم 31-1432 هـ، فإنه على جميع المتقدمين للوظائف التعليمية (بنين) إجراء اختبار كفايات المعلمين بالمركز الوطني للقياس والتقويم بغض النظر عن نتائج اختبارات كفايات المعلمين التي أجرتها وزارة التربية والتعليم سابقاً، عدا الحالتين التاليتين: 

1- من اختبر العام الماضي في المركز على تخصصه وحصل على نسبة 50% في الدرجة الكلية ونسبة 50% في درجة التخصص (في حال وجود اختبار تخصص). 

2- خريجو كليات المعلمين الذين تم حصر بياناتهم من قبل الوزارة، وهم الذين دخلوا كليات المعلمين في عام 1425هـ فما قبل، وذلك عندما كانت تتبع وزارة التربية والتعليم سابقاً، فمن اختبر منهم كفايات المعلمين على تخصصه عندما كانت تجريها الوزارة سابقاً وحصل على نسبة 50%، لا تلزمه إعادة الاختبار في المركز، أما من لم يحصل على هذه النسبة فعليه التقدم لاختبار كفايات المعلمين في المركز الوطني.

الجزيرة : الاربعاء 10-03-1431هـ  العدد : 13662

التربية: تعالج تباين الدرجات الوظيفية للمعلمين 

الطائف - فهد سالم الثبيتي : 

أكد مدير شئون المعلمين والمعلمات بوزارة التربية والتعليم الدكتور راشد الغياض أن الميزانية الكبيرة المخصصة لوزارة التربية والتعليم تفرض حلاً لقضية مستويات المعلمين والمعلمات، مشيراً إلى أن لجان دراسة تباين الدرجات الوظيفية ستعمل على حل مشكلات جميع الدفعات وليست الدفعات المعلن عنها، مفصحاً بأن تخصيص 3 دفعات لا يعني إسقاط حق البقية ولكن الحلول ستكون بشكل تدريجي. وبيَّن الدكتور الغياض أن تباين الدرجات الوظيفية جاء لأسباب مختلفة وحان الوقت لحلها بسبب الميزانية الكبيرة التي تنعم بها الوزارة في كل عام، لافتاً إلى أنه فور انتهاء أعمال لجنة تباين الدرجات سيحدد سقف زمني لإنهاء كافة مشكلات المعلمين والمعلمات الوظيفية.

عكاظ : الاربعاء 10-03-1431هـ  العدد : 3174

تخضع للتجربة لمدة عام واحد .. مصادر عكاظ :
وثيقة لتطوير صلاحيات مديرات ومديري المدارس

 سعود الحارثي ـ الطائف

     علمت «عكاظ» من مصادر تربوية أن وزارة التربية والتعليم تدرس في الوقت الحالي إصدار وثيقة تطوير صلاحيات لمديرات ومديري المدارس، متوقعا تطبيقها مطلع العام الدراسي المقبل بشكل تجريبي لمدة عام دراسي لتحديد اعتمادها رسميا من عدمه.  وأوضح المصدر أن الصلاحيات أعطت المديرات والمديرين صلاحية نقل المعلم الذي يقل أداؤه الوظيفي عن 85 درجة بما لا يزيد على ثلاثة معلمين في العام الدراسي الواحد، وإمكانية تسمية المعلم الزائد عن حاجة المدرسة والرفع به لإخلاء طرفه.وبين المصدر ذاته، أن الصلاحيات تمكن مديرات ومديري المدارس من تحديد العقوبة النظامية للمعلمة أو المعلم الذي يثبت تقصيره بعد التحقيق الرسمي له وفي حدود العقوبات ما دون طي القيد، بشرط ألا يكون مدير المدرسة طرفا في القضية وأن يزيد عدد طلاب وطالبات المدرسة عن 300 طالبة وطالب.وتتضمن الصلاحيات، إعطاء الحق للمديرة والمدير بفتح المدارس خارج الدوام بشرط أن يوافق مجلس المدرسة ويجمع على ذلك، نقل المعلمين داخليا، ومنح مكافأة مالية للمعلم المكتمل نصابه ويكلف بحصص انتظار لزميل غائب عن الدوام المدرسي. وأفاد المصدر أن الصلاحيات سمحت للمديرات والمديرين بانتداب شاغلي الوظائف التعليمية والإدارية في المدرسة لأغراض التنمية المهنية بما لا يزيد على 15 يوما لطلاب المدارس الثانوية، التي لا يزيد عدد طلابها عن 400 طالب أو طالبة و30 يوما للمدارس التي يصل عدد طلابها 800 طالبة أو طالب.ولفت المصدر ذاته إلى أن الإجراءات مكنت المديرات والمديرين بإجراء تكليفات خارج الدوام المدرسي لمنسوبي المدرسة بحيث لا تزيد على 60 ليلة للمدارس التي لا يزيد عدد طلابها على 500 طالبة وطالب، و120 ليلة للمدارس التي يزيد عدد طلابها على 800 طالبة وطالب.وذكر المصدر أن الصلاحيات تعطي أيضا مديرات ومديري المدارس إمكانية اصطحاب معلمين للمدارس التي يكلفون بالعمل على إدارتها شريطة أن لا يقل أداؤهم الوظيفي عن 95 درجة نهاية العام الدراسي وبموافقة المعلم نفسه على النقل.وأشار المصدر ذاته إلى أن وثيقة تطوير الصلاحيات مكنت مديرات ومديري المدارس التوجيه بنقل أي من العاملين في المدرسة من الهيئة الإدارية إذا قل أداء أحدهم الوظيفي عن تقدير ممتاز، وفتح مركز الخدمات الطلابية التربوية في المدرسة بعد موافقة لجنة التوجيه والإرشاد. وحول وقوع بعض مديرات ومديري المدارس في حرج أمام زملائهم المعلمين وضياع وقت إعطاء المناهج للطلاب بسبب تأخر تأمين معلمات أو معلمين بالمدرسة، أعطت الصلاحيات لهم إمكانية تعديل خطة الحصص الدراسية عند وجود عجز في عدد المعلمين بالمدرسة، ووضع جدول بديل مؤقت حتى يسد العجز.

عكاظ : الاربعاء 10-03-1431هـ  العدد : 3174

سحب مشروع تعليمي من مقاول في محايل عسير

 أحمد الغبيشي ـ القنفذة      

سحبت وزارة التربية والتعليم مشروعا تعليميا من المقاول المنفذ له في مركز النمو التابع لمحافظة محايل عسير، وذلك لتأخره في تنفيذ المشروع وإخلاله بالعقد المبرم مع الوزارة.وأوضح لـ «عكاظ» مدير تعليم البنين في محايل عسير الدكتور حسن إبراهيم إدريس أن إدارته أبرمت عقدا مع شركة مقاولات لبناء مجمع أبي سعيد الخدري للمرحلتين المتوسطة والثانوية، إلا أن الشركة أخلت بشروط العقد، حيث توقفت بعد فترة من بدء الأعمال الإنشائية للمجمع بحجة ارتفاع أسعار مواد البناء.وقال إدريس: نظرا لعدم تقيد الشركة ببنود العقد المتفق عليه، نظمت الإدارة محضرا نظاميا بذلك ورفعتها للوزارة، التي أصدرت قرارا بسحب المشروع منه، مطمئنا في الوقت نفسه أن الوزارة تعمل حاليا على تأمين بديل لاستكمال المشروع التعليمي المتوقف. من جهتهم، أعرب لـ «عكاظ» عدد من الأهالي عن استيائهم من تأخر تنفيذ المجمع التعليمي، الذي قارب على العامين، مشيرين إلى أن فرحتهم بتسلم المقاول للمشروع لم تدم طويلا، إثر توقفه عن العمل بعد فترة قصيرة، تاركا وراءه أساسات وقواعد البناء.وطالب كل من محمد أحمد وعلي إبراهيم وزايد الصالحي إدارة تعليم محايل عسير باتخاذ إجراءات عاجلة لإنهاء الوضع واستكمال المشروع الذي انتظروه بفارغ الصبر.

عكاظ : الاربعاء 10-03-1431هـ  العدد : 3174

الفائزان يمثلان المملكة في معرض إنتل الدولي

انطلاق مسابقة معرض موهبة للعلوم والهندسة اليوم

 هناء العلوني ـ جدة

     تنطلق اليوم مسابقة معرض موهبة للعلوم والهندسة 2010 في مدارس الفكر في جدة، وتنظمها مؤسسة الملك عبد العزيز ورجاله للموهبة والإبداع «موهبة»، حيث ستنتقل المسابقة في الأسبوعين المقبلين إلى كل من مدينتي المدينة المنورة وتبوك قبل إجراء التصفيات النهائية في الرياض.وسيمثل الفائزان في المسابقة اسم المملكة في معرض إنتل الدولي الذي سينظم في سان خوسيه في الولايات المتحدة الأمريكية في الفترة من 25-30 جمادى الأولى المقبل.ويهدف معرض موهبة للعلوم والهندسة إلى تحفيز وتشجيع الطلبة المتميزين في الفئة العمرية ما بين 14-18 عاما في المجالات العلمية، ودعم التوجه نحو مجتمع المعرفة، لمواكبة دول العالم والاحتكاك بالمخترعين واكتساب التجربة العالمية في مجال الاختراع والابتكار.

المدينة : الاربعاء 10-03-1431هـ  

بدء قبول المستجدين في الابتدائية السبت المقبل

حمود الصقيران - عبدالله الزهراني - جدة - الدمام

حددت وزارة التربية والتعليم يوم السبت المقبل موعدا لبدء قبول المستجدين بالصف الاول في المرحلة الابتدائية من الطلاب والطالبات للعام الدراسي المقبل 1431/ 1432هـ، وذلك بالنسبة للسعوديين والسعوديات ومن ولدوا أو ولدن لأمهات سعوديات.وأكد نائب وزير التربية والتعليم فيصل بن عبدالرحمن بن معمر على الالتزام بشروط وضوابط القبول التي تنص على عدم قبول من لم يبلغ السن القانونية عند بدء اليوم الاول من العام الدراسي المقبل الذي يبدأ في 16/10/1431هـ، بإكماله ست سنوات هجرية، مع جواز استثناء من يقل عمره عن ست سنوات بمدة لا تزيد عن تسعين يوما بحيث لا تتجاوز ولادته عن يوم 19/1/1426هـ.وشدد مدير عام التربية والتعليم بجدة عبدالله الثقفي على مديري المدارس الابتدائية بضرورة قبول أي طالب سعودي يتقدم للمدرسة التي يرغبها عند اكتمال شروط القبول المحددة وميزانية المدرسة المعتمدة.واهاب الثقفي بمديري المدارس تطبيق شروط وضوابط القبول المحددة من الوزارة، مشيرا الى ان من صلاحية مدير المدرسة قبول من يقل عمره عن ست سنوات بمدة لا تزيد عن تسعين يوما بحيث لا تتجاوز ولادته عن يوم 19/1/1426هـ، والتأكد من ان الطالب المتقدم مضاف في كرت العائلة الخاص بوالده، مع جواز قبول الطلاب الذين لم يتسن لهم التعليم حتى سن الثامنة في الصف الاول الابتدائي ومن زاد على ذلك فيتم الرفع عنه لادارة الاختبارات والقبول بالادارة ليصدر بشأنه قرار من مدير التربية والتعليم.من جهة ثانية حددت الادارة تاريخ 11/4/1431هـ موعدا لبدء قبول ابناء دول مجلس التعاون الخليجي وابناء الدبلوماسيين وابناء الجالية اليمنية والمعفيين من النسبة بالصف الاول الابتدائي شريطة استكمال تسجيل الطلاب السعوديين بالمدارس الحكومية وحجز ما نسبته 10% من المقاعد الشاغرة لتسجيل المتأخرين من الطلاب السعوديين.من جانبه شدّد مدير عام التربية والتعليم للبنات بالمنطقة الشرقية الدكتور سمير بن سليمان العمران على التقيد بضوابط وشروط القبول، فيما أكدت مديرة إدارة الاختبارات والقبول بالمنطقة سهاد الدخيل على مديرات المدارس بقبول الطالبات ثم استكمال الإجراءات الطبية من قبل المراكز والوحدة الصحية.

المدينة : الاربعاء 10-03-1431هـ  

“التربية”: من حق الموظف الاطلاع على أدائه الوظيفي

سالم السناني - ينبع

حذرت وزارة التربية والتعليم اداراتها من عدم اطلاع الموظف على ادائه الوظيفي مؤكدة ان غير ذلك يندرج في اطار المخالفات التي يجب تجنبها . و اصدر نائب وزير التربية والتعليم فيصل بن معمر قرارا جاء فيه انه بشأن كثرة الشكاوى واستفسار الموظفين والموظفات من عدم تزويدهم بصورة من تقاويم الأداء الوظيفي الخاصة بهم بعد اعتمادها وحيث ان الغرض من اطلاع الموظف على تقويم ادائه هو احاطته بوجهة نظر المسؤولين حول ادائه وسلوكه وجوانب القصور لديه ان وجدت. وقال بن معمر ان أهداف تقويم الأداء الوظيفي هو الارتقاء بأداء الموظف وهذا لن يتحقق ما لم يعرف الموظف تقويم المشرفين علية لادائه وسلوكه وإيضاح السلبيات والايجابيات التى يظهرها ذلك التقويم ، وبما ان لائحة تقويم الأداء الوظيفي تؤكد على مبدأ علنية تقويم الأداء الوظيفي ووجوب تزويد الموظف بنسخة منه.

صحيفة اليوم :الأربعاء10-03-1431هـ العدد 13403

«موهبة» تدعو الطلاب والطالبات للتسجيل في برامجها الصيفية 

عبد الله العماري - الرياض 

دعت مؤسسة الملك عبدالعزيز ورجاله للموهبة والإبداع "موهبة" الطلبة والطالبات المتميزين والمتميزات من طلبة الصف الرابع الابتدائي وحتى الصف الثاني ثانوي، لاستثمار طاقاتهم وإبداعاتهم، والتسجيل في برامجها الصيفية المحلية لعام 1431هـ.وأبانت "موهبة" أن آخر موعد لاستقبال طلبات التسجيل سيكون في 19/3/2010، وذلك عن طريق الموقع الالكتروني لبوابة موهبة www.mawhiba.org.وناشدت "موهبة" أولياء الأمور والمعلمين والمعلمات لتحفيز الطلاب والطالبات للتسجيل والمشاركة، ليكونوا ضمن 1560 طالبا وطالبة، سيستفيدون صيف هذا العام من 28 برنامجا علميا، في مدن ومناطق مختلفة في المملكة، حيث تستمر من أسبوعين إلى أربعة أسابيع.وقال المشرف العام على البرامج الاثرائية الأستاذ أحمد البلوشي،: "تنظم " موهبة" البرامج الصيفية المحلية بالشراكة مع عدد من الجامعات ومراكز الأبحاث والشركات الرائدة والمؤسسات التعليمية المتميزة، يقوم على تنفيذها نخبة من أعضاء هيئة التدريس والخبراء والمختصين في هذه المؤسسات والمدربين من قبل "موهبة" وفق معايير وجودة عالمية".وأضاف : "تهدف "موهبة" من هذه البرامج إلى تهيئة الطلاب والطالبات لدعم تحول المملكة إلى مجتمع المعرفة، من خلال مساعدتهم على تنمية قدراتهم العقلية والشخصية إلى أقصى حدودها الممكنة، وفق منهجية علمية سليمة".وبين البلوشي ان برامج موهبة الصيفية المحلية تساعد المشاركين والمشاركات على استثمار أقصى طاقاتهم وجهدهم في حدود الإمكانات المتاحة والمدة الزمنية المحددة للبرنامج، وتوجيه هذه الطاقات لبناء المجتمع وتقدمه، وإثارة فضولهم العلمي والعمل على توجيههم بالطرق التربوية الصحيحة، وتوسيع خبراتهم في مجالات اهتمامهم وميولهم، إضافة إلى مساعدتهم في التعرف على ميولهم المهنية وتطوير مهاراتهم الشخصية والاجتماعية والعمل التعاوني، بجانب تعزيز مهارات التواصل العلمي والاجتماعي، واكتساب مهارات البحث العلمي والتعلم الذاتي والتفكير الناقد والإبداعي ومهارات حل المشكلات بدرجة عالية من الفعالية".

يشار إلى أن برامج موهبة الصيفية تحتوي على العديد من البرامج، تشمل مهارات التفكير وحل المشكلات، برامج طبية، برامج تقنية، برامج في العلوم الطبيعية، برامج في الهندسة والرياضيات، برامج في الالكترونيات وعلم الروبوت،. كما أن البرنامج سيتضمن مجموعة من الأنشطة الاجتماعية، الثقافية، الرياضية والترفيهية.

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

المقال

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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كفانا ازدواجية

د. هاشم عبده هاشم

    ** بإسناد مسؤولية تعليم البنات إلى سيدة..بوظيفة نائب وزير التربية والتعليم.. 

** وبتمكين المرأة من مزاولة مهنة المحاماة..للترافع باسم المرأة والدفاع عن حقوقها..كما سيصدر بذلك تنظيم جديد خلال أيام.. 

** وبإقامة جامعة الأميرة نورة في الرياض وجامعة عفت بجدة وإسناد إدارتيهما إلى سيدتين فاضلتين مؤهلتين علمياً.. 

** يكون بعض التصحيح لأوضاع خاطئة قد وقع..وأعاد الأمور إلى نصابها الصحيح.. 

** فلقد كان إسناد تعليم البنات إلى رجل..بل إلى جهاز متكامل كل من يعمل فيه ويتعامل معه هم من الرجال.. 

** وكان مثول المرأة أمام القضاء لكي تدافع عن قضاياها..أو أن تستخدم رجلاً لكي يترافع نيابة عنها.. 

** كما كان التعامل مع الطالبات في جامعاتنا يتم عبر قيادات من الرجال ومن خلالهم وليس بعيداً عنهم.. 

** لقد كانت هذه المجالات وتلك النشاطات..دليلاً على التناقض الحاد داخل مجتمع يطالب بفصل الرجل عن المرأة..وفي نفس الوقت فإنه يعلق شؤونها وقضاياها وتفاصيل حياتها وتعاملها اليومي بالرجل عن سبق إصرار. 

** هذا التناقض الواضح والفاضح..توقفنا عنه الآن..وإن كان علينا أن نمضي أكثر لإنجاز الكثير من الخطوات الضرورية في هذا الاتجاه..إذا نحن أردنا المضي في سياسة تقسيم المجتمع إلى فئتين، فئة ذكورية وفئة نسوية ..وهو في نظري تقسيم غير طبيعي لأن فيه تفكيكاً لبنى المجتمع الأساسية..وخلخلة لمكوناته ومقومات تماسكه بحيث أصبح لدينا رجل أعمال وسيدة أعمال ومدير جامعة ومديرة جامعة وإدارة نسوية داخل كل إدارة حكومية.وغداً ستكون لدينا قاضية وكاتبة عدل ومأذونة ومديرة شرطة، كما أن لدينا مدارس للبنات ومدارس للبنين حتى في مراحل الدراسة الابتدائية المبكرة..وهكذا وهكذا.. 

** أقول هذا وأنا أدرك أن لدينا الكثير من المتناقضات بفعل صدام الأفكار والتوجهات والمواقف..هذا ونحن بلد موحد الثقافة..ولا يعاني من الطائفية أو المذهبية أو التعددية الدينية..وهذا ونحن مجتمع متصالح مع نفسه كثيراً..وليس قي داخله قوى متنفذة على حساب قوى أخرى.. 

** ولعل الوقت قد حان لكي نُسرِّع من وتيرة التغيير..بحيث نتخلص من بعض الأوضاع المزدوجة..ونصحح بعض الأوضاع الخاطئة ويتمكن بعضنا من إقناع البعض الآخر بأن سنة التطور الطبيعي تقتضي أن نتصرف كشعب واحد..وكقوة بشرية فاعلة في بلد تصنعه سواعد الرجال والنساء من المؤهلين والقادرين على صنع المستقبل الأفضل لهم جميعاً.. 

** علينا (على الأقل) أن نحقق ذلك على مستوى المؤسسات العلمية والبحثية والطبية العليا..وكذلك على المستويات العليا من الإدارة والتخطيط..لأنها مجالات لا مندوحة في أن ندمجها مع بعضها البعض..وأن يتعامل من فيها مع بعضهم البعض تعامل العقلاء..والعلماء وأصحاب الاختصاص والكبار.. 

*** 

ضمير مستتر: 

**(ما لم نحترم العقل الإنساني..فإننا سنظل نعيش حياة الخفافيش في الظلام).
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وطن للحرف    الدفعة المنكوبة «4000 مواطن»!

أسماء المحمد 

«الدفعة المنكوبة 4000 مواطن»! يحسب سعيد خريج كلية المعلمين قسم الحاسب الآلي بدقة متناهية عدد زملائه في قضية الخريجين (الدفعة المنكوبة) التي تناولنا قضيتها في مقال الأمس وهو يفيد بأن عدد الخريجين دفعة 27 و 28 فصل أول (1700) والدفعة 28 فصل ثاني (2500 خريج) أي مايربو على أربعة آلاف مواطن. على المسؤولين تحمل مسؤولياتهم وإعطاء تحركهم لصالح احتواء هذا الملف مصداقية أكبر بتنفيذ القرار السامي.الخلاصة أن هؤلاء الخريجين يواجهون فرص عمل محدودة وحتى الكليات العسكرية رفضت تعيينهم!!، يدفعون ثمن تخطيط من زرع وتركهم يحصدون الوجع والغموض والضبابية، يدفعون ثمن عدم جودة التعليم لدينا بتعريضهم إلى اختبارات القياس المتكررة ثم إعادتها (وإن كنت هنا مؤيدة لفكرة أهمية الجودة في التعليم انطلاقا من الدقة في اختيار المعلم) ولو أن اختبار ساعتين لن يكشف حجم موهبة قدرات المعلم، وهذا ما تجسده الخبرة التراكمية والتجارب وليس تعذيب الخريج بإعادة اختباره وتأجيل توظيفه وتدفيعه ثمن قرارات الإدارات المتلاحقة أو المرجعيات الإدارية التي صادف أنه ضحيتها، وأكثر من ذلك خلق فجوة زمنية بين تلقي الخريج للتعليم بتركه يكافح كالغريق ليحصل على فرصة خوض التجارب وتطبيق ما تعلم بعد انخراطه في سلك التعليم.!

يقول سعيد، عند التحاقنا بالكلية أخذت علينا تعهدات بالعمل في مجال التعليم مدة لا تقل عن فترة الدراسة بالكلية، كان التوقيع إجباريا!، وقعنا وانطلقنا في دراسة المقررات التي وضعتها لنا الوزارة ومن المعروف أنه في الترم الأخير من الدراسة يجب على الطالب (قبل أن يصبح خريجا) ممارسة التعليم في مدارس وزارة التربية وفي مدارسنا، طبقنا ما تعلمناه وأخذنا أعلى الدرجات وشهادات الشكر والتقدير وغيرها ما يثبت أننا الأكفأ لممارسة هذه المهنة العظيمة، وبمقابلة والدنا الحنون الملك عبدالله ـــ حفظه الله ـــ وصدور قرار اللجنة ارتفعت معنوياتنا وأشرق لنا الأمل، لكن ما حدث بعد ذلك من المسؤولين، وعدم تطبيق ماورد في المرسوم الملكي أحبطنا وحاولنا التكيف مع الوضع بالبحث عن وظائف بديلة ولكن (أنت خريج كلية معلمين مكانك في المدرسة).! انتهى.

وقـفـة ..

الذين نجحوا في اختبار القياس لم يتم توظيفهم، فلا من حصلوا على الدرجات المطلوبة حصلوا على حقهم في التوظيف ولا تم إنفاذ القرار السامي القاضي بعدم تعريض الخريجين لذلك..! السؤال هنا من لم ينجح في اختبار القياس هل يترك نهبا للبطالة؟!

إنني أهيب بوزير التربية والتعليم الأمير فيصل بن عبدالله، كما شكل لجنة عاجلة أخيرا لدراسة أوضاع المعلمين والمعلمات المعينين في الأعوام الدراسية (1417/1418/1419) أن يحسم أمر توظيف خريجي كليات المعلمين دفعة 27 و 28..!
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لو كنت مسؤولا عن...

  ناصر مهنا اليحيوي

 لو كنت مسؤولاً عن التعليم في المملكة العربية السعودية لبادرت أولاً : باعطاء صلاحيات أكثر لمديري تعليم المناطق والمحافظات بعد أن عطلت المركزية العديد من البرامج التطويرية واخرت العديد من القرارات المطلوب تنفيذها بسرعة. 
وثانياً : لاقتنعت ان التعليم في المملكة العربية السودية لن يتطور الا اذا اهتممنا بالمدرسة والمدرسة لن تتقدم وتحقق الاهداف المرجوة منها الا اذا حظيت بقائد اداري وتربوي ناجح.. وعليه فلابد من انشاء اكاديمية عليا لتخريج القادة التربويين الميدانيين ليحلوا محل القيادات (الهزيلة) الموجودة في معظم مدارسنا والتي ادت الى خلل كبير في المسيرة التعليمية وبالتالي جعلتنا نتأخر كثيراً عن الركب العالمي في المسيرة التعليمية.

| لو كنت مسؤولاً عن البلديات لاهتممت بمظهر الشوارع وخاصة سفلتتها بعد ان اصبح من النادر ان تجد شارعاً سليماً من الاذى اما تحفيراً أو تكسيراً وقذارة.. ففي بعض المدن اصبح منظر الشوارع التي تئن من الندبات مشهداً مألوفاً بالرغم من اننا من اغنى دول العالم انتاجاً واحتياطياً للبترول.

| لو كنت مسؤولاً عن الاعلام في المملكة العربية السعودية لحققت الامان الوظيفي للصحفيين بعد ان أصبحت حياتهم المستقبلية مهددة بين الفينة والاخرى في ظل عدم وجود لوائح وأنظمة تحمي حقوقهم المستقبلية وتؤمن لهم الجانب الوظيفي مما يؤدي الى مزيد من ابداعاتهم ومنجزاتهم.

| لو كنت مسؤولاً عن مطار الملك عبدالعزيز (الدولي) لأوجدت آلية غير المعمول بها في تنظيم حركة الطيران وحركة مغادرة واستقبال المسافرين.. والعناء الذي يواجهه أي مسافر خارج الوطن لا يواجهه إلا عند مغادرته هذا المطار الذي يستحق.. ان يكون في مقدمة مطارات العالم لمكانة الاسم الذي يتشرف بحمله.| لو كنت مسؤولاً عن الاتصالات السعودية لوجدت حلاً للمشاكل التي يواجهها العميل عند الاتصال عليها.. فالعميل يصعب عليه ان يحصل على الخدمة التي يريدها بسهولة وخاصة على الأرقام (902) (907) اما (905) فليس لها مثيل لأن عليها رسوم يتحملها العميل!.

وعلى الاتصالات أن تعيد النظر في ذلك سريعاً في ظل توجه العديد من عملائها للشركات المنافسة الأخرى .

آخر السطور:

(فرع الشجرة يخبر عن أصله)
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أخبار إدارات التعليم
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 تعليم الأحساء تطلق خدمة الهاتف الاستشاري

الاحساء صالح المحيسن

    أطلقت وحدة الخدمات الإرشادية بإدارة التوجيه والإرشاد بإدارة التربية والتعليم للبنين بالأحساء خدمة الهاتف الاستشاري خلال الفترتين الصباحية والمسائية . ذكر ذلك عبد المنعم بن محمد العكاس مدير إدارة التوجيه والإرشاد ، وقال أن هذه الخدمة تشمل الاستشارات التربوية والنفسية والاجتماعية والمهنية ، مضيفاً بقوله إنها تقدم لأولياء الأمور والمرشدين الطلابيين والمعلمين وأبنائنا الطلاب ، مضيفاً بأن المستفيد يمكنه الاتصال والتواصل مع الوحدة عبر الحضور الشخصي لها بشارع النجاح ، أو الاتصال هاتفياً من خلال 3 خطوط هاتفية وهي ( 5334314 --- 5334312 --- 5830708 ) أو التواصل عبر البريد الإلكتروني ( Edu87@Hasaedu.info ) .
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متفوقو حائل يشاركون بجائزة مكتب التربية العربي في قطر

حائل – خالد العميم

    يشارك تعليم منطقة حائل في الحفل السنوي لجائزة مكتب التربية العربي لدول الخليج للتفوق الدراسي بدورته الرابعة الذي سيقام في دولة قطر نهاية الشهرالجاري حيث تم ترشيح ثلاثة طلاب وثلاث طالبات يمثلون حائل للحضور والمشاركة في الحفل السنوي للجائزة نظير تميزهم وتفوقهم .وقد أبدى مدير عام التربية والتعليم بالمنطقة د.محمد بن إبراهيم العاصم اعتزازه بهذا الترشيح الذي يدل على تميز أبناء المنطقة وتفوقهم دراسياً معرباً عن سروره البالغ بوصولهم إلى هذا المستوى المشرف لهم ولأولياء أمورهم .

الجزيرة : الاربعاء 10-03-1431هـ  العدد : 13662

تعليم بنين وبنات الرياض تشددان على عدم جمع مشاركات مالية من الطلبة والطالبات 

الرياض - ماجد التويجري - هيا الدكان 

حذرت إدراتا التربية والتعليم بمنطقة الرياض للبنين والبنات جميع المدارس بعدم تكليف الطلاب والطالبات بأي طلبات ليست من واجباتهم أو طلب تبرعات للمدارس باعتبار ذلك يتنافى مع أهداف التعليم ويخالف التعليمات المنصوص عليها. جاء ذلك في تعميمين للإدارتين أكدتا فيه بعدم مطالبة الطلاب والطالبات وأولياء أمورهم بطلبات ليست من واجباتهم سواء كانت وسائل أو أدوات أو مستلزمات تعليمية أو طلبات أخرى مثل الأقمشة، الهدايا، تصوير وتكبير الكتب، مواد تزيين الفصول أو المدرسة، الصحف واللوحات الحائطية.. وغيرها وأن يتم تأمين الوسائل والأدوات والمستلزمات التعليمية وغيرها من البنود المخصصة لذلك ومن صناديق المدارس كما أكدتا على مراعاة التيسير في طلب الأدوات المدرسية الأساسية الخاصة بالطلاب والطالبات التي هي من واجباتهم مثل الدفاتر والأقلام الشخصية والملابس الرياضية وعدم مطالبتهم بنوعيات محددة منها، والاكتفاء بما يفي بالغرض ويحقق الهدف ولا يكلف عليهم أو على أولياء أمورهم مع الالتزام بالتعليمات. وشدد التعميمان على المدارس بعدم طلب تبرعات أو أي مبالغ مالية سواء من الطلاب والطالبات أو أولياء الأمور أو غيرهم باعتبار ذلك مخالفة للتعليمات المنصوص عليها حيال ذلك.
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اليوم العالمي للمتطوعين بتعليم بنات حائل 

حائل - الجزيرة 

تعتزم إدارة التربية والتعليم للبنات بمنطقة حائل ممثلة في إدارة التوجيه والإرشاد بتفعيل اليوم العالمي للمتطوعين واليوم العالمي لحقوق الإنسان وذلك خلال الشهر الجاري من الفصل الدراسي الثاني 1430ـ 1431هـ. وأوضحت مديرة إدارة التوجيه والإرشاد فوزية الزماي أن التفعيل يأتي للتعريف بأهداف المتطوعين في التوعية الاجتماعية والاقتصادية وتوعية الطالبات بواجباتهن تجاه المتطوعين والمستحقين، وأكدت الزماي على جميع مديرات المدارس بضرورة تفعيل المناسبتين والرفع بتقارير عما تم إنجازه بشأنهما متمنيةً للجميع التوفيق والسداد.
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(تحية العلم) بمدارس بنات نجران 

نجران - حمد آل شرية 

شدد مدير عام التربية والتعليم للبنات بمنطقة نجران سالم بن محمد الدوسري على جميع المدارس التابعة لإدارته في منطقة نجران ومحافظاتها إلى أداء النشيد الوطني (تحية العلم) ضمن فعاليات الاصطفاف الصباحي ومع بداية كل برامج تنفذ بعد اليوم الدراسي. 

ويأتي ذلك بناءً على توجيه سمو وزير التربية والتعليم المشار فيه إلى التوجيه السامي الكريم القاضي بأن يكون بداية اليوم الدراسي في جميع مدارس المملكة بمختلف مراحل التعليم للبنين والبنات بالنشيد الوطني (تحية العلم).
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الأحمد يعتمد تكليف عدد من القيادات التربوية 

تعليم القصيم يستضيف برنامج تبادل الزيارات لمديري مكاتب التعليم 

بريدة - سلطان المهوس 

تستضيف الإدارة العامة للتربية والتعليم للبنين بمنطقة القصيم برنامج تبادل الزيارات لبعض مديري مكاتب التربية والتعليم في المملكة خلال الفترة من 21-23/ 3 / 1431هـ، ويشارك فيه 24 مديراً من مكاتب: الروابي، وجنوب الرياض، ورماح، وغرب مكة، وتربة، وشرق جدة، ونمرة، وخيبر المدينة، والخفجي، والقطيف، والجبيل، والمبرز، وخميس مشيط، وبلقرن، والمجاردة، والسليمي، وأملج، وبلجرشي، وصوير، وصامطة، والعارضة، والداير، وشرورة، بالإضافة إلى بعض مديري إدارات الإشراف التربوي في بعض الإدارات التعليمية. وبيَّن مدير الإشراف التربوي والمشرف على مكاتب التربية والتعليم بمنطقة القصيم الأستاذ أحمد بن سليمان الفايزي أن اللقاء يهدف إلى إثراء مديري مكاتب التربية بالخبرات التربوية التي تمكنهم من أداء أدوارهم المهنية، من خلال ربط الأدوار الإشرافية لمكاتب التربية والتعليم بالتوجهات التطويرية للإشراف التربوي في ظل مجتمع المعرفة. 

ومن جهة أخرى اعتمد مدير عام الإدارة العامة للتربية والتعليم للبنين بالقصيم الأستاذ فهد بن عبدالعزيز الأحمد تكليف عدد من الكفاءات التربوية، وذلك على النحو التالي: 

1 - تكليف رئيس قسم الإدارة المدرسية صالح بن عبدالرحمن الجاسر منسقاً لمشروع التعليم الثانوي الجديد (نظام المقررات). 

2 - تكليف رئيس العلوم علي الفوزان منسقاً لمشروع تطوير العلوم والرياضيات. 

3 - تكليف رئيس قسم الرياضيات يوسف النجيدي مساعداً لمنسق تطوير العلوم والرياضيات. 

4 - تكليف رئيس قسم المواد الاجتماعية محمد الدبيبي منسقاً للمشروع الشامل لتطوير المناهج. 

5 - تكليف رئيس قسم المكتبة والبحث إبراهيم الحسن منسقاً لمشروع المدارس الرائدة.
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موهوبو القريات يشاركون بمسابقة القصة الوطنية 

القريات - محمد البدري 

أعلن قسم رعاية الموهوبين بتعليم القريات المشاركة في المسابقة الوطنية التوعوية بالتعاون مع المديرية العامة للدفاع المدني، وتهدف المسابقة إلى بث ثقافة الإبداع في كتابة القصة القصيرة وتشجيع المواهب الأدبية في هذا المجال، وتوعية المجتمع بالحوادث المنزلية وطرق الوقاية منها. وتشترط المسابقة في كتابة القصة مراعاة أساسيات وفنيات كتابتها، من حيث الحوار وتسلسل الأحداث والحبكة الفنية والزمان والمكان، أما عن عدد الصفحات لكل مرحلة دراسية فجاءت كما يلي : المرحلة الابتدائية من 10-11- صفحة والمرحلة المتوسطة من 12- 15 صفحة والمرحلة الثانوية من 16 - 20 صفحة.
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برامج تدريبية بتعليم البدائع 

البدائع - صالح الحامد 

افتتح مساعد المدير العام للتربية والتعليم بمنطقة القصيم للشؤون التعليمية سليمان الفايز البرامج التدريبية التي ينظمها مكتب التربية والتعليم بمحافظة البدائع، ممثلاً في مركز التدريب التربوي، ويحمل البرنامج عنوان (تحليل العلاقات البشرية التبادلية)، وهو يأتي على رأس قائمة أهم البرامج التدريبية التي ينظمها المركز. ويهدف البرنامج إلى إحداث التغيير في الإنسان نحو الأفضل عن طريق تغيير وتنمية مفاهيم ومهارات وسلوكيات التعامل بين الفرد ونفسه، وبينه والآخرين في الأسرة وفي العمل. وحضرت الافتتاح القيادات التربوية والإدارية وفي مقدمتهم مدير مكتب التربية والتعليم الأستاذ مطلب النفيسة ورئيس البلدية يوسف الخليفة، وجمع من القياديين والتربويين، ويستمر البرنامج ثلاثة أيام تتخللها ورش عمل وتدريبات وفقرات تطبيقية.
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تعليم عسير يعمم جائزة التميز بالميدان التربوي 

أبها - عبدالله الهاجري 

أقرَّ المدير العام للتربية والتعليم بمنطقة عسير الدكتور عبدالرحمن محمد فصيل لجنة جائزة التميز للتربية والتعليم بمنطقة عسير. وبيَّن فصيل شمولية اللائحة التنظيمية على سبع عشرة مادة بهدف تشجيع الممارسات التربوية في الميدان التربوي، ودعم المتميزين والمبدعين، مع التركيز على تعزيز دور المعلم ومكانته في المجتمع، وإذكاء روح التنافس الشريف بين التربويين لتقديم التجارب المتميزة، وذلك حسب المعايير المعتمدة من الأمانة العامة للجائزة. وأضاف فصيل أن الجائزة خُصِّصت للفئات الآتية: 

الفئة الأولى: فئة الطلاب المتميزين للتنافس على مستوى المملكة. 

الفئة الثانية: فئة المعلمين المتميزين (معلمي الصفوف الأولى - معلمي الصفوف العليا للمرحلة الابتدائية، ومعلمي المرحلتين المتوسطة والثانوية). الفئة الثالثة: فئة المديرين. الفئة الرابعة: فئة المدارس؛ حيث تُمنح الجائزة للمدرسة المتميزة حسب المعايير المعتمدة من الأمانة العامة، وذلك على مستوى المملكة. وأكد فصيل أن الفائز يُمنح شهادة تميز وجوائز مالية؛ حيث يحصل الطالب المتميز على مبلغ قدره عشرة آلاف ريال، والمعلم على خمسة وعشرين ألف ريال، ومدير المدرسة على خمسة وعشرين ألف ريال، والمدرسة على خمسين ألف ريال. فيما باشرت اللجنة أعمالها وإعداد الخطة التنفيذية ابتداء من اليوم الثامن من شهر ربيع الأول. ودعا فصيل جميع الفئات إلى التعاون مع اللجنة لتسهيل الزيارات الميدانية وتقديم المسوغات المؤيدة للترشيح لأمانة الجائزة بتعليم عسير، إدارة النشاط الطلابي، والعمل على تقديم كل عمل مجود مميز للدخول في مرحلة المنافسة النهائية على مستوى المملكة ونيل شرف الجائزة.
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مدير تعليم الرس يشكر مدير مكتب ضرية 

الرس- الجزيرة 

تلقى مدير مكتب التربية والتعليم بضرية صالح بن محمد السويلمي خطاب شكر وتقدير من مدير التربية والتعليم بمحافظة الرس خليفة بن صالح المسعود على ما بذله من إنجاز وجهود رائعة في تجهيز وإعداد التقرير الاحصائي لمكتب التربية والتعليم بضرية، متمنياً له مزيداً من التقدم.
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مدير تعليم الباحة يقف على استئناف الفصل الثاني 

 الباحة - خالد زاهي 

وقف مدير عام التربية والتعليم للبنين بمنطقة الباحة الأستاذ سعيد الزهراني على بدء الدراسة للفصل الثاني السبت الماضي من زيارة له لمتوسطة وثانوية قرن ظبي، حيث شهد مع أعضاء المدرسة برنامج الاصطفاف الصباحي، وشارك أبناءه الطلاب، فريق الإذاعة الصباحية، برنامجهم الإذاعي بإلقاء كلمة توجيهية حيا فيها الطلاب والمعلمين وشكر الجهود المبذولة خلال الفصل الأول، كما حث الطلاب على المثابرة في استثمار ما يقوم به المعلمون من جهود في رفع مستوى تحصيلهم الدراسي. وأثنى الزهراني في ختام زيارته على مدير المدرسة حمدان حسين الغامدي وعلى زملائه المعلمين لما يقومون به من جهود متميزة تسهم في رقي الأداء التعليمي للمدرسة.
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تعليم الأحساء يطلق خدمة الهاتف الاستشاري 

الأحساء - رمزي الموسى 

تطلق وحدة الخدمات الإرشادية بإدارة التوجيه والإرشاد بالإدارة العامة للتربية والتعليم للبنين بالأحساء خدمة الهاتف الاستشاري خلال الفترتين الصباحية والمسائية، ذكر ذلك عبدالمنعم العكاس مدير وحدة الخدمات، الذي قال: بأن هذه الخدمة تبدأ من الساعة السابعة صباحاً وحتى الساعة الثانية عشرة والنصف ظهراً، والفترة المسائية تبدأ من الساعة الرابعة عصراً وحتى الساعة السادسة مساءً، مشيرا أن هذه الخدمة تشمل الاستشارات التربوية والنفسية والاجتماعية والمهنية ،داعيا المستفيدين الاتصال والتواصل مع الوحدة عبر الحضور الشخصي لها بشارع النجاح، أو الاتصال هاتفياً من خلال 3 خطوط هاتفية وهي ( 5334314 - 5334312 - 5830708) أو التواصل عبر البريد الإلكتروني (Edu87@Hasaedu.info).
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تدشين حملة تطعيم الطلاب بالأفلاج 

الأفلاج ناصر الفرشان 

افتتح مدير التربية والتعليم بالأفلاج محمد بن مبارك الزايد بمدرسة خالد بن الوليد الابتدائية حملة برنامج استكمال تطعيم طلاب الصف الأول الابتدائي ضمن التعاون القائم بين وزارة التربية والتعليم ووزارة الصحة بحضور عدد من منسوبي التربية والتعليم والوحدة الصحية المدرسية والشؤون الصحية بالمحافظة وتهدف الحملة إلى رفع مناعة الأطفال والقضاء على الحصبة والحصبة الألمانية والنكاف باللقاح الثلاثي الفيروسي (MMR) والتطعيم بالثلاثي البكتيري ضد مرض الدفتيريا والكزاز الوليدي والسعال الديكي (DTP) إضافة إلى شلل الأطفال الفموي.
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لقاء لرواد كشافة الشرقية 

الأحساء - رمزي الموسى 

عقد الرعيل الأول من رواد الكشافة بالأحساء مساء يوم أمس لقاءهم الثالث لهذا العام، وذلك باستضافة من قائد اللجنة الإعلامية بمفوضية الرواد بالأحساء، وبحضور وفد من رواد الكشافة بالمنطقة الشرقية، يتقدمهم مفوض مفوضية الرواد بالمنطقة الشرقية ورئيس قسم النشاط الكشفي سابقا بالإدارة العامة للتربية والتعليم بالمنطقة الشرقية عبدالله الربعان. وأكد مفوض مفوضية رواد الأحساء القائد عبدالعزيز الخميس أن هذا اللقاء الشهري لرواد الكشافة بالأحساء يهدف إلى توطيد العلاقة بين جميع رواد الكشافة في الأحساء الذين كانت لهم بصمات ومواقف وذكريات في بداية انطلاق الكشافة في الأحساء والمملكة وتبادل الخبرات فيما بينهم.
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حملة لتطعيم طلاب الأول الابتدائي بالقنفذة 

القنفذة - عبد الله الرزقي 

تنطلق يوم 13 ربيع أول الجاري حملة التطعيم بالجرعة الثانية من لقاح الثلاثي الفيروسي والجرعة المنشطة من لقاح الثلاثي البكتيري وشلل الأطفال بمحافظة القنفذة، وتستهدف 2597 طالباً من الصف الأول الابتدائي على مستوى المحافظة إلى جانب 2500 طالبة. وتتم بالتعاون مع إدارة التعليم بنين وإدارة التعليم بنات بالمحافظة. وكان قد تم تأجيل الحملة سابقاً بسبب حملة تطعيم جميع طلاب المدارس ومعاهد التربية الخاصة والمدارس الخاصة ورياض الأطفال بلقاح أنفلونزا المستجدة. ذكر ذلك الناطق الإعلامي بصحة القنفذة عبد الله محمد عبادي، مشيراً إلى أنه قد تم اجتماع لتنسيق عمل الحملة.
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تعليم القنفذة يكرّم المنضبطات في الدوام 

القنفذة - عبد الله الرزقي 

تكرّم إدارة الإشراف التربوي بجميع القطاعات بإدارة التربية والتعليم للبنات بمحافظة القنفذة الموظفات اللاتي حققن التميّز في الانضباط الوظيفي للدوام للعام 1429- 1430هـ اليوم الثلاثاء، وذلك حسب توجيهات مدير التربية والتعليم للبنات الدكتور محمد الزاحمي تنفيذاً لتوصيات مجلس التعليم الذي عقد خلال الشهر الماضي، وسيتم تقديم شهادات تكريم مقدمة من إدارة التربية والتعليم تقديراً لجهودهن.
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تعليم الطائف يرغب في شراء أراض لمشاريع مدرسية 

الطائف - عبدالله الوهبي 

أعلنت الإدارة العامة للتربية والتعليم للبنين بمحافظة الطائف، ممثلة في إدارة المشتريات، عن حاجتها لشراء عدد من الأراضي الواقعة داخل المحافظة لإقامة مشاريع تعليمية عليها بدلاً عن المدارس المستأجرة في عدد من الأحياء. واشترطت الإدارة في أن تتوفر في الأراضي أن تكون الأرض خالية من النزاعات ومملوكة بصك شرعي ولا تقل مساحتها الصافية عن 3500 متر مربع ولا يقل عرضها عن 50م وتقع على أربعة شوارع بحيث لا يقل عرض الشارع عن 10م مع توفر مواقف للسيارات بعرض 6م على طول الضلع الذي تقع عليه، مع تقديم رسم كروكي للموقع بالإضافة إلى تقديم خطاب من المالك برغبته في بيع الأرض محدداً السعر المطلوب دون احتساب قيمة الشوارع أو المواقف إن تم اقتطاعها من الأرض، ويكون السعر على صافي الأرض في ظرف مختوم موجه لمدير عام التربية والتعليم.
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انضمام 46 طالبا لبرنامج الموهوبين في الليث والوسقة

 عبد المحسن السلمي ــ الليث

     ينطلق الأسبوع المقبل في الليث والوسقة، البرنامج التتبعي المسائي للطلاب الموهوبين المجتازين لمقياس القدرة العقلية وعددهم 46 طالبا، وأوضح مدير مركز الموهوبين علي المسعودي، أن البرنامج سوف ينطلق الأحد المقبل في مركز الموهوبين في الوسقة في مدرسة حمزة بن عبد المطلب، والثلاثاء في مركز الموهوبين بالليث الدور الثاني في متوسطة ولي العهد .

عكاظ : الاربعاء 10-03-1431هـ  العدد : 3174

طالب ابتدائية يحاول الانتحار خوفا من المعلم

 حاتم المسعودي ـ مكة المكرمة

     حولت شرطة العاصمة المقدسة ممثلة في قسم شرطة جرول، ملف التحقيق في محاولة انتحار طالب في الصف الرابع الابتدائي إلى دائرة الاعتداء على النفس في هيئة التحقيق والادعاء العام، إثر تعرض الطالب للضرب من معلمه بشكل شبه يومي، ما دفعه لمحاولة قتل نفسه هربا من العنف. وبينت لـ «عكاظ» مصادر مطلعة، أن الطالب تعرض للعنف المستمر على يد معلم اللغة العربية في الأشهر الماضية، ما دفع الطالب إلى وضع حد لحياته، حيث ربط عنقه بقماش ستارة في غرفة منزل أسرته للانتحار شنقا، موضحة أن أسرته استطاعت إنقاذه قبل لفظ أنفاسه الأخيرة.  وقالت المصادر: إن الفحص الطبي الذي أجري للطالب في مستشفى الزاهر إثر نقله إليه، أكد تعرض الطالب لضربات حادة بواسطة مسطرة غطت معظم أجزاء رأسه، وبالأخص في مؤخرة الرأس.

عكاظ : الاربعاء 10-03-1431هـ  العدد : 3174

تنظيم لضبط تسرب الطلاب

 تركي الوادعي ـ ظهران الجنوب

     في خطة للحد من حالات تسرب الطلاب عن حصصهم داخل الفصول الدراسية، وزعت إدارة مدرسة عمرو بن العاص الابتدائية في محافظة ظهران الجنوب بطاقتين لكل فصل للاستئذان أو قضاء حاجة داخل محيط المدرسة. وأوضح مدير المدرسة محمد أحمد مسفر أنهم وزعوا البطاقات على المدرسة التي تضم 220 طالبا، بغية حث الطلاب على الانتظام في الدخول والخروج إلى المدرسة وفصولهم.واسترسل أن إدارته قررت السماح لعدد محدد من الطلاب بمغادرة الفصل بعد حصوله على بطاقة من مدرس المادة المتواجد في الفصل، مضيفا «هناك مناوبون من المعلمين يتابعون الطلاب ويدققون في حصولهم على البطاقات، وفي حال ضبط طالب لا يحمل بطاقة يحال إلى لجنة التوجيه والإرشاد لحثه على الانضباط».

المدينة : الاربعاء 10-03-1431هـ  

150 ألف ريال لإدارة التربية التي تزيد عن 70 ألف طالب

عبدالرحمن أبو رياح - الباحة

حددت وزارة التربية والتعليم قيمة الجائزة التي تمنح لادارات التربية والتعليم بـ 100 الف ريال للادارة التي لا يقل عدد طلابها وطالباتها عن 70 الفا ، و150 الف ريال لمن لديها اكثر من ذلك. جاء ذلك وفق ضوابط الجوائز التربوية التي تمنح للمتفوقين والمتميزين من الطلاب والطالبات في المجالات الدراسية والسلوكية والمهارية والمتميزين في الأداء من شاغلي الوظائف التعليمية مالية كانت أو عينية والتي يتم تمويلها عن طريق الأفراد أو المؤسسات او الشركات. وحددت الوزارة مدة الجائزة لا تقل عن 3 سنوات متتالية وتتفق مع سياسات وأهداف ونظم وزارة التربية والتعليم وألا تحمل اي مدلولات تتعارض مع الجوانب الشرعية والاجتماعية والنظامية في المملكة. وحددت الضوابط تمويل الجوائز على أن يغطي التمويل جميع التكاليف التي تشمل الجوائز سواء المالية أو العينية للمكرمين ومصاريف الحفل والإعداد له والمطبوعات والدعاية ومكافآت المشاركين في الإعداد والتنظيم والتنفيذ والفعاليات المصاحبة.

المدينة : الاربعاء 10-03-1431هـ  

إدارة تعليم منطقة مكة : شغب طالبات المتوسطة 17 حالة طارئة وعادية

عبدالله الدهاس - مكة المكرمة

قال المدير العام للتربية والتعليم للبنات بمنطقة مكة المكرمة حامد بن جابر السلمي إن الإدارة لن تتنازل عن أي أمر يخدش حياء التربية مشيرا إلى أن ما حدث في المتوسطة (17) بحي المنصور بمكة المكرمة يعتبر حالة طارئة وعادية وأن الجميع ضد أي أمر يخالف مانصت عليه التربية. وأضاف السلمي ان ادارته تتقصى الحقائق حاليا لتحديد الإشكالية والأسباب التي أدت إلى المشكلة ومن ثم محاسبة المتسبب مشيرا إلى أنهم ليسوا من المتسرعين أو ممن يضعون الأمور في غير مكانها أو يكبرونها بحجم لا يليق بها مع قناعتهم بأن التربية في المقام الأول والتعليم ثانيا.وأبان أن الإدارة بدأت في تنفيذ برنامج توعوي مطلع الأسبوع الحالي تقدمه مجموعة من التربويات لطالبات المدرسة مشيرا إلى اعتزام الإدارة إقامة دورات تدريبية في مهارات الحوار في هذه المتوسطة وفي المدارس التي تحتاج لمثل هذه البرامج في ظل وجود عدد كبير من المدربات المعتمدات من مركز الملك عبدالعزيز للحوار الوطني من مديرات المدارس والمعلمات ممن هن قادرات على تدريب الطالبات. وذكر أن التربية هي قضية الجميع ولابد من تعاون الأسرة والمجتمع مع المدرسة مشيرا إلى أن الجميع يعدون شركاء في التربية.

الندوة : الاربعاء 10-03-1431هـ  العدد : 613

تعليم مكة يطلق بوابة تجهيز الإلكترونية

  مكة المكرمة : أحمد عامر

أطلق المدير العام للتربية والتعليم بمنطقة مكة المكرمة بكر بن إبراهيم بصفر بوابة تجهيز الالكترونية الخاصة بصرف المستلزمات التعليمية والأثاث المدرسي بإدارة التجهيزات المدرسية لسد أحتياج أكثر من 550مدرسه من التجهيزات والتقنية و تهدف إلى توظيف التقنية الحديثة في تأمين احتياج الميدان التربوي من الأجهزة والمواد والأثاث و حصر الاحتياج الفعلي للمدارس من تجهيزات ومستلزمات تعليمية و سرعة التواصل مع المدارس في تلبية احتياجاتها ومتطلباتها التعليمية وتقنين الصرف من خلال استخدام قاعدة بيانات البوابة الالكترونية التي تحتوي على عهدة المدارس طبقا للاحتياج الفعلي . وبين المدير العام للتربية والتعليم بمنطقة مكة المكرمة ان بوابة تجهيز الالكترونية تأتي في إطار العمل نحو تعزيز مفهوم المجتمع المعرفي وتعزيز التقنية لخدمة الميدان التربوي انطلاقاً من جهود الوزارة المتواصلة ومشروعاتها المتعـددة في إطار سعيها لتحقيق النقلة النوعية المطلوبة للتعليم والدخول في مجتمع المعرفة .ومن جهته قال مدير إدارة التجهيزات المدرسية وتقنيات التعليم بالإدارة العامة للتربية والتعليم بمنطقة مكة المكرمة رداد بن سالم الثمالي أن بوابة ستسهم بشكل كبير في أداء مهام الإدارة والمتثمله في تحديد احتياج المدارس من الأجهزة والوسائل والأثاث ويشمل ذلك تجهيزات الوسائل التعليمية ومعامل الحاسب والمختبرات ومراكز مصادر التعلم والمكتبات المدرسية بعد التنسيق مع قسم تقنية التعليم والوحدات التابعة له. فيما يخص احتياج المدارس من خلال الجهات المختصة والوحدات المعنية بذلك وتوزيع الأجهزة والتجهيزات على المدارس حسب الآليات المعتمدة لذلك وبالتنسيق مع الوحدات المعنية وتحديد احتياج المعلمين من المواد والمصادر التعليمية التي ينتجها المركز وتوزيع هذه المنتجات على المدارس والاهتمام والمتابعة لكل ما يرد من الميدان التربوي من طلبات الاحتياج ودراستها و التنسيق مع مراقبة المخزون حول نقل العهد وتسديدها و القيام بأعداد بيانات الأجهزة والتجهيزات بالتنسيق مع المستودع وتجهيزها لتوزيعها وفقاً للتعليمات و التنسيق مع المستودع والجهات ذات العلاقة حول المواد المراد سحبها أو التي يرد حولها استفسار بما يتناسب مع اللوائح والمشاركة في جرد المستودعات فيما يخص التجهيزات المدرسية وتقنيات التعليم و الجرد السنوي لإدارة التربية والتعليم .

الندوة : الاربعاء 10-03-1431هـ  العدد : 613

21 وظيفة شاغرة بتعليم بنات الباحة

  الباحة : واس

دعت الإدارة العامة للتربية والتعليم للبنات بمنطقة الباحة الراغبين في الالتحاق بوظائف خادم وخادمة في عدد من مدارس المنطقة مراجعة إدارة شئون الموظفين بالإدارة في موعد أقصاه 13/3/1431هـ. وأوضح مدير تعليم البنات بالباحة الدكتور هشام بن عبدالملك الوابل أن الوظائف المتاحة تمثل 21 وظيفة في عدد من مجمعات ومدارس المنطقة مشيراً إلى أن شروط ألالتحاق بها الحصول على مؤهل الكفاءة المتوسطة ولا يقل عن الابتدائي ولا يقل عمر الرجل عن 40 عاماً والمرأة عن 35 عاماً. من جهة أخرى بين الدكتور الوابل أن الإدارة تقوم حالياً بصرف أجور الدور لعدد 39 مبنى بمبلغ إجمالي قدره 2.082.581 ريالا داعياً جميع المستحقين مراجعه الإدارة لصرف مستحقاتهم.

صحيفة اليوم :الأربعاء10-03-1431هـ العدد 13403

حملة تطعيم بالمدارس ضد شلل الأطفال السبت

عبد المجيد العاصم ـ الرياض 

يبدأ يوم السبت المقبل تطعيم طلاب الصف الأول الابتدائي داخل المدارس بالجرعة الثانية من لقاح الثلاثي الفيروسي والجرعة المنشطة الثانية من لقاح الثلاثي البكتيري وشلل الأطفال.ودعت ديريات الشؤون الصحية بمناطق المملكة إدارات التعليم للتعاون معها في إنجاح هذه الحملة وضرورة التعاون مع المراكز الصحية والفرق الميدانية الخاصة بتنفيذها.ومن المقرر أن تقوم إدارات المدارس بتخصيص غرف بمدارسها تخصص لتنفيذ الحملة التي ستستمر خمسة أسابيع.

صحيفة اليوم :الأربعاء10-03-1431هـ العدد 13403

تعليم بنات الشرقية يشارك في الجنادرية بفيلم ثقافي 

غنية الغافري ـ الدمام 

أنهت إدارة التربية والتعليم للبنات بالمنطقة الشرقية أعمال أول فيلم ثقافي على مستوى مدارس البنات بالمملكة ، تتمحور فكرته حول دور الطالبة في الإعلام المدرسي من خلال مشاركتها في الإذاعة المدرسية وتفعيل لوحة الإعلانات داخل المدرسة والمشاركة في الفعاليات المختلفة لتكون في نهاية المطاف صاحبة رسالة وهدف وعضو فاعل في مجتمعها ولتشارك بقوة على كافة الأصعدة، وتم تصوير العمل الذي استغرق عدة ايام في الابتدائية الـرابعة والعشرين بالدمام ورصد الفيلم مسيرة الطابور الصباحي والنشيد الوطني والإذاعة المدرسية بمتابعة بداية يوم دراسي حقيقي، وعلقت الطالبة أسماء الهديب صوتيا بالفيلم الذي تعده مديرة إدارة الإعلام التربوي قماشة العليان. وشدد مدير عام تعليم البنات بالشرقية الدكتور سمير العمران على أهمية دور الطالبة والإعلامية الصغيرة في مجتمعها، وقال : إن المدرسة ليست مكانا لتلقين المنهج فقط، بل هي حاضنة للإبداع والتميز إذا وجدت الإدارة المتميزة ووجد الإعلام التربوي المخلص. يذكر ان الفيلم سيعرض في مهرجان الجنادرية لهذا العام، وهو بداية لأفلام توضح بعض الأنشطة الصفية وغيرها وتسلط الضوء على مشاركة الطالبة الفاعل فيها. 

صحيفة اليوم :الأربعاء10-03-1431هـ العدد 13403

برامج علمية لتطوير مهارات طالبات « الأدبي»

غنية الغافري ـ الدمام 

تبنت إدارة الموهوبات بإدارة التربية والتعليم في المنطقة الشرقية استراتيجية إقامة برامج علمية متنوعة لطالبات القسم الأدبي تستهدف تزويدهن بمهارات التواصل والانتماء الفعال للمجتمع ، أسوة بالبرامج الإثرائية التي تقدم لطالبات القسم العلمي ، ويأتي هذا التوجه إيمانا من إدارة الموهوبات بأن طالبة القسم الأدبي إذا شاركت لبرامج إثرائية نوعية ،وتوافرت لها حقوقها الثقافية والعلمية فإنها ستسهم في تكوين رأس المال البشري الذي يعتبر من ركائز الاستدامة في التنمية البشرية ومن أولويات التربية للمواطنة وأثرت اللقاء د . خلود سعد الغامدي من جامعة الملك فيصل بالدمام والتي تحضر رسالتها بعنوان «أثر السلام على أمراض المخ والأعصاب « . وأوضحت مشرف البرنامج المشرف بإدارة الموهوبات مريم عبدالرحمن الغامدي أن فكرة البرنامج تتمحور حول توظيف وتطوير المهارات الأدبية التي تتمتع بها طالبة الأدبي في دعم التوجهات العلمية والمعرفية والبحثية والمخترعات من خلال نص أدبي يتناول السلام ومقارنته بنصوص أخرى في لغات أخرى لإثراء طالبات القسم الأدبي ببرامج مماثلة لما يقدم لطالبة القسم العلمي .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

متابعات

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

عكاظ : الاربعاء 10-03-1431هـ  العدد : 3174

سجل رقمي لتوثيق المواقع وحصرها .. نائب رئيس المتاحف لـ “عكاظ”:

إدخال مفاهيم السياحة والآثار إلى مناهج التعليم

 هناء العلوني ـ جدة       

يعمل قطاع الآثار والمتاحف على مشروع المسح الأثري، الذي بدأ منذ ثلاثين عاما. وأنشأ القطاع أخيرا سجلا رقميا إلكترونيا خاصا بالمواقع الأثرية لحصرها، وتوثيقها علميا. وأفاد «عكاظ» نائب الرئيس للآثار والمتاحف في الهيئة العامة للآثار والسياحة الدكتور علي الغبان أن «الهيئة العامة للسياحة والآثار تعمل من مبدأ الشراكة مع وزارة التربية والتعليم على دمج المفاهيم السياحية والأثرية في المناهج الدراسية عبر مشروع مشترك، يصار من خلاله إلى مراجعة محتوى مناهج الاجتماعيات والتربية الوطنية في مراحل التعليم العام، ومن ثم اقتراح مفاهيم سياحية وأثرية يمكن إدخالها في هذه المناهج».وأكد الغبان أن «عمليات المسح واكتشاف المواقع الأثرية مستمر، ووصل عدد المواقع التي حصرت إلى نحو عشرة آلاف موقع، والعمل جار على تحديث بياناتها، تمهيدا لإدخالها في سجل الآثار الوطنية». ورفض اتهام البعض أن الآثار في المملكة مهملة، مؤكدا أن «المملكة تولي الآثار عناية فائقة واهتماما كبيرا للحفاظ عليها، باعتبارها تشكل إرثا مهما بما تمثله من أهمية وبعد تاريخي وحضاري وثقافي». 

استعادة الآثار 

ولفت الغبان إلى أن الهيئة العامة للسياحة والآثار «أنشأت وحدة في قطاع الآثار تعنى باستعادة الآثار، وقد بلغ عدد القطع المستعادة نحو من 10 آلاف قطعة ستعرض في المعرض الأول للقطع الأثرية السعودية المستعادة، الذي يجري العمل على تنفيذه في المتحف الوطني، ويهدف هذا المعرض إلى توجيه رسالة إلى المواطن والمقيم بضرورة التعاون مع الهيئة للمحافظة على الآثار، وعدم العبث بها ونبشها وتشويهها، وتزويد الهيئة بالمعلومات التي تساعدها على استعادة الآثار التي حيزت عبر طرق غير مشروعة». وأعلن عن مواصلة البحث مع عدد من الجهات الحكومية، لوضع «أنظمة ولوائح لحماية الآثار، وضوابط وشروط لأجل تنظيم المزادات للقطع التراثية».

وأوضح أن «الهيئة العامة للسياحة والآثار أعدت خطة لتطوير قطاع الآثار والمتاحف مدتها 5 سنوات، تضمنت عددا من البرامج والمشاريع منها: دعم وتطوير برامج المسح والتنقيب والتسجيل والبحث العلمي الأثري، وتشجيع التعاون الدولي في هذا المجال، وإدراج التراث العمراني ومواقع وقطع التراث الشعبي والمواقع التاريخية في برامج الحماية والبحث العلمي والتنمية الثقافية والاجتماعية والاقتصادية التي ينفذها قطاع الآثار والمتاحف. وإضافة إلى ذلك نشر المعرفة بالآثار والمتاحف ومواد التراث الثقافي عن طريق برامج الأبحاث الهادفة، وتطوير أوعية المعلومات والنشر المتخصصة في مجال الآثار، فضلا عن البرامج والمشاريع الأخرى المتعلقة بالتراث العمراني».

تطوير الأوعية

وأشار الغبان إلى سعي الهيئة إلى تحديث قطاع الآثار والمتاحف بالاعتماد على ربطه بالأنشطة السياحة، وتطوير الأوعية التي يقدم فيها، والموارد البشرية التي تعمل فيه، وتركز بشكل أساس على تطوير أداء قطاع الآثار والمتاحف في مجالات الحماية والمحافظة، والبحث العلمي، وعرض مواقع التراث الثقافي وإدارتها.وأفاد أنه في مجال المتاحف عملت الهيئة على إنشاء خمسة متاحف جديدة في كل من: أبها، الدمام، الباحة، تبوك، وحائل. ويجري العمل على تطوير عدد من المتاحف في كل من: العلا، نجران، الأحساء، تيماء، صبيا، الجوف، وجدة. إضافة إلى إنشاء عدد من المتاحف المتخصصة مثل دار القرآن الكريم في المدينة المنورة بالتعاون مع وزارة الشؤون الإسلامية والأوقاف والإرشاد، ليصبح أكبر مركز ثقافي تعليمي في العالم متخصص في العروض المتحفية المرتبطة بالقرآن الكريم.

خطة تطوير

وبدأ تنفيذ خطة تطوير الآثار والمتاحف بداية عام 1429 هـ، «وفق منهجية واضحة للتعامل مع المواقع الأثرية، من حيث توفير الحماية اللازمة لها المتمثلة في تحديدها، وتسويرها لمنع التعديات عليها، وإجراء الدراسات والبحوث المتخصصة بها، ومن ثم تأهيلها وتهيئتها للسياحة، ثم متابعة تشغيلها وصيانتها، وذلك بما يتوافق مع أفضل التجارب العالمية التي تكفل الحماية لهذه المواقع، وإيصالها للأجيال القادمة».واستعرض الغبان المشروع الذي تتبناه الهيئة لتأهيل المباني التاريخية للدولة في عهد الملك عبد العزيز في جميع مناطق المملكة، مشيرا إلى أن المشروع «يهدف إلى إعادة تأهيل وتوظيف المباني التاريخية كمراكز حضارية وثقافية، تبرز تاريخ الدولة السعودية بأدوارها الثلاثة، لتصبح هذه القصور متاحف لعرض صور ومقتنيات ووثائق مراحل تأسيس البلاد في كل منطقة، والاستفادة من المباني في عرض تاريخ المدينة الواقعة بها، والتعريف بموروثها الثقافي، إضافة إلى إبراز البعد العمراني لهذه المباني كعناصر مميزة تعكس الهوية العمرانية للمملكة، وخصائص العمارة المحلية»، موضحا أن هذا المشروع ينفذ بالتعاون مع وزارة الشؤون البلدية والقروية، ووزارة الثقافة والإعلام ودارة الملك عبد العزيز ومكتبة الملك عبد العزيز العامة.ويشمل المشروع توظيف عرض تاريخي عن القصر والمنطقة، والفترة التي بني فيها، والتطور الحضاري للمنطقة أو المحافظة التي يقع فيها، كذلك يشمل أنشطة ثقافية من محاضرات، وندوات وأمسيات شعرية، وعرضا عن تاريخ توحيد المملكة وإبراز التاريخ الوطني، وركنا خاصا لعرض الصور التاريخية، وربط توظيف القصر ببرنامج تعليمي مدرسي، ويصاحبه كذلك عرض للحرف والصناعات التقليدية.

تأهيل وتهيئة

وأبرز الغبان الجهود التي تبذلها الهيئة مع عدد من الجهات الحكومية لتأهيل وتهيئة عدد من المواقع، مثل مشروع تطوير الدرعية التاريخية الذي تعمل الهيئة فيه بالشراكة مع الهيئة العليا لتطوير مدينة الرياض، ويهدف إلى تحويل الدرعية إلى مركز ثقافي، سياحي، على المستوى الوطني وفقا لخصائصها التاريخية والعمرانية والثقافية. كذلك مشروع تطوير وإعادة تأهيل عدد من الأسواق الشعبية بالشراكة مع وزارة الشؤون البلدية والقروية، ويشمل في مرحلته الأولى سوق الثلاثاء في المخواة، وسوق محايل عسير الشعبية، وسوق الخميس في القطيف، إضافة إلى تطوير أربعة أسواق أخرى في المرحلة الثانية التي تشمل: السوق الشعبية في حائل، سوق الخميس الشعبية في القوز في منطقة مكة المكرمة، وسوق النعيرية الشعبية في المنطقة الشرقية، سوق الخميس الشعبية في ظهران الجنوب في عسير، كما تنفذ الهيئة مراكز للزوار في عدد من المواقع الأثرية، بهدف تعريف السائح إلى تاريخ المنطقة، وتقديم المعلومة الصحيحة والدقيقة بشكل يجعل الزائر محيطا وبشكل كامل بتاريخ وحضارة الموقع، وأنشئ لهذه الغاية مركز للزوار في قصر الحمراء، وقصر الرضم، وبئر هداج في تيماء، وبئر سيسرا في مغاير شعيب في مركز البدع وبرج الشنانة في الرس، ومركز في عكمة وطرفي الخريبة في العلا.وذكر الغبان أنه «من ضمن اهتمامات الهيئة العامة للسياحة والآثار بالأماكن الأثرية، تمكنت من اعتماد مدائن صالح ضمن قائمة التراث العالمي، التي تضم أكثر من 851 موقعا ثقافيا وطبيعيا ذات قيمة استثنائية للتراث الإنساني».

القرى التراثية

وعن مشروع القرى التراثية الذي أطلقته الهيئة، قال: «خطة المشروع تشمل تنمية وتأهيل 64 قرية تراثية في مختلف أنحاء المملكة، تسهم في استدامة التنمية والتشجيع على إقامة المشروعات الصغيرة والمتوسطة، مما يعود بالنفع على السكان والمستثمرين، مع توفير الخدمات الأساسية اللازمة، حيث يشجع ذلك السياح، ويسهم في قضاء جزء من برنامجهم السياحي داخل القرى، مما يعود بالفائدة على السكان المحليين، ويشجع الأسر على العمل في إنتاج متطلبات السائح، إضافة إلى أنها تركز جهودها حاليا على إيقاف الإزالة العشوائية للمباني التراثية، وإصدار نظام متخصص بالتراث العمراني للمحافظة على التراث بمشاركة كافة القطاعات ذات الصلة».

حصر الآثار الإسلامية

وتوقف الغبان عند حصر الهيئة للآثار الإسلامية في مكة والمدينة بالتنسيق مع عدد من الجهات الحكومية، ووزارة الشؤون البلدية والقروية ممثلة في أمانة مكة والمدينة، والهيئة العليا لتطوير مكة والمدينة والمشاعر المقدسة، ووزارة الشؤون الإسلامية والأوقاف والمحافظة، موضحا أن «هدف الحصر الاستفادة منها بشكل لا يفضي إلى التعظيم والتقديس، والتعاون مع أمانة المدينة المنورة في تطوير وتأهيل ميدان شهداء أحد والمساجد السبعة، وتسجيل الآثار في الخارطة الأثرية والرقمية، ووضع سجل للقطع الأثرية والتراثية، وتسجيل المواقع في قائمة التراث العالمي».

مبادرة المدن

أما عن عملية الجذب السياحي لزيادة الموارد الاقتصادية، فأوضح أن «الهيئة العامة للسياحة والآثار مع وزارة الشؤون البلدية والقروية وبالتنسيق مع البلديات المعنية، تبنت مبادرة تحسين مراكز المدن التاريخية التي تحتوي على تراث عمراني، ومفردات معمارية تقليدية متميزة، بهدف تحفيز السياح، وتوظيف التراث العمراني والآثار اقتصاديا عبر الأنشطة السياحية والتراثية والأسواق الحرفية». وأضاف «كما تبنت الهيئة برنامجا لتنمية القرى التراثية، الذي تعمل فيه الهيئة بالشراكة مع عدد من الجهات الحكومية، والقطاع الخاص والمجتمع المحلي، ويهدف إلى إيجاد مورد مالي يساهم في تنمية المجتمعات المحلية في المحافظات والمدن والقرى، وبدأ في مشاريع المرحلة الأولى العام الماضي، وتشمل: البلدة القديمة في الغاط، وقرية رجال ألمع، وقرية ذي عين، وبلدة جبة، وبلدة العلا القديمة».

وأعلن عن دراسة للهيئة بالتعاون مع وزارة المالية، وصندوق الاستثمارات العامة، لتأسيس شركة لاستثمار المباني الأثرية المملوكة للدولة بتحويلها إلى فنادق تراثية ومواقع إيواء، وضيافة سياحية على غرار ما يحدث في عدد من دول العالم.
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اليوم تفتح ملف ( حقوق الموظفين ) : ( الحلقة الرابعة )

حراس المدارس.. موظفون فقراء في المهمة الصعبة

الغامدي : نسكن في سكن متهالك .. وأوضاعنا المادية صعبة جدا 

محمد الزهراني _ الدمام

معاناة حراس المدارس في صغر مساحة السكن المخصص لهم

ربما طويت ملفات شريحة حراس المدارس ( الفراشين ) داخل أدراج النسيان، وربما أيضا لم يكن ليلتفت إليها نظام الخدمة المدنية على اعتبار أن هذه الشريحة من الموظفين تأخذ مستحقاتها المالية وميزاتها الوظيفية كما ينبغي، إضافة إلى توفير السكن أو المواصلات في بعض الأحيان، كما أن ظروف الحياة الصعبة اضطرت حراس المدارس للاستمرار في العمل رغم ما يتقاضونه من رواتب متدنية ومساكن لم تعد صالحة للسكن . ( اليوم ) ولجت أعماق الفراشين وتلمست همومهم وتطلعاتهم من خلال هذا التقرير : 

أوضاع صعبة

صالح الغامدي ( حارس مدرسة ) يقول:" أغلب حراس المدارس يتقاضون رواتب أقل من المفترض أن تكون عليه، ودرجات هذه الفئة من أقل درجات الرواتب رغم أوضاعهم المادية الصعبة إلا أن الجهات المسؤولة لم تلتفت إليهم حتى الآن "، ويذكر الغامدي أن أول راتب يتقاضاه الحارس هو 1200 ريال مضافاً إليها 400 ريال / بدل أي أن مجموع راتبه هو 1600 ريال !!، ويضيف :" هل يكفي هذا الراتب إذا كان الحارس رب أسرة كبيرة ولديه أبناء وبنات كثر ؟ ويعلم الجميع أن المعيشة في هذا الوقت لم تعد سهلة بل أن الألف والألفين والثلاثة لم تعد كافية لأسرة مكونة من عشرة أفراد، وبالمناسبة أعرف حراساً يسكنون داخل المدرسة هم وعائلاتهم وأوضاعهم المادية متدهورة نظراً لقلة الرواتب التي يتقاضونها "ولم ينكر الغامدي وجود مدارس جديدة وسكن الحارس فيها نظيف والخدمات التي تقدمها الإدارة التابعة لها جيدة إلا أن هذه المدارس قليلة على حد قوله "

علاوات مخجلة

أما محمد هزازي ( حارس مدرسة ) فيقول : " هناك هضم كبير لحقوقنا من المجتمع ، فنحن نعمل طيلة اليوم وعلى مدى 24 ساعة سواء في أوقات الدوام أو في أوقات الصيانة، حتى في إجازة نهاية الأسبوع لا نستطيع أن نذهب بعيداً عن المدرسة خوفاً من سرقتها فهي تحت مسؤوليتنا، ورغم هذا كله فإننا لا نتمتع برواتب كافية كبقية الموظفين، فرواتبنا لا تتجاوز الثلاثة آلاف ريال، وإنني حارس للمدرسة أتقاضى أقل من3000 ريال ولدي أسرة مكونة من 9 أفراد ولا أستطيع توفير ما يكفي هذه الأسرة وخاصة البنات وطلباتهن التي يعرفها الجميع، ومن ينظر إلى سلم رواتب الفراشين يجد أنها من أضعف الرواتب، والأدهى من ذلك العلاوات المخجلة التي لا تتجاوز 100 ريال في بعض المدارس!، فمن أين يستطيع هذا الحارس أن يوفر مطالب أسرته وضرورياتها من المأكل والمشرب والملبس وغيرها من متطلبات الحياة؟"، ويذكر هزازي أن عدد فئة المستخدمين أو حراس المدارس كثير، وهم يتمنون أن تعيد الجهات المسؤولة النظر في سلم رواتبهم لاسيما أنهم عند انتهاء خدمتهم يخرجون من السكن، وهذا ما يجعلهم على حد قوله - من أسوأ الموظفين أوضاعا ومن أقلهم إمكانات.

صيانة على حسابي

أما أبو علي ( حارس مدرسة ) فيقول:" لعل الهم الأكبر لحراس المدارس هو ضعف الرواتب في كثرة العمل، فأنا موظف أعمل حارس مدرسة منذ أكثر من خمسة عشر سنة، ولم يتجاوز راتبي الثلاثة آلاف ريال فيما أعول أسرة كبيرة لا يوجد فيهم أي موظف، وإني صابر في هذه الوظيفة لتوفير المسكن والمأكل لأسرتي" ومن الأمور التي تنغص على الحارس عمله يقول أبو علي :" منها عدم مبالاة الإدارة لطلباته، سواء إذا كان الطلب صيانة المنزل أو غيره، وإنني منذ فترة وأنا أطالب الإدارة بإصلاح السباكة المتهالكة في السكن، إلا أنهم لم يهتموا بطلبي ولم يعملوا الصيانة اللازمة فاضطررت إلى صيانة السباكة على حسابي الخاص، وذلك رغم أن المشكلة كانت أساسية وهي رداءة المواسير المستخدمة أساساً وهذا ما كلفني 

قرابة الـ600 ريال ! ".

هاجس الإيجار

وطالب أبو علي الجهات المسؤولة تعديل سلم رواتب حراس المدارس، وأن تضيف لهم بالتنسيق مع وزارة المالية راتباً إضافياً لمن يقل راتبه عن 2900 أو أن تشارك وزارة الشؤون الاجتماعية في تحسين أوضاعهم بصرف إعانات شهرية لهم حتى يستطيعوا العيش كبقية الناس، لأن الكثير من حراس المدارس إذا أنهوا خدماتهم وأحيلوا للتقاعد فإنهم لابد أن يعرضوا أحوالهم المادية على مكاتب الضمان الاجتماعي والتي بدورها ترفع الحالات لوزارة الشؤون الاجتماعية حيث تقرر صرف الإعانات من عدمها ، ويضيف أبوعلي :" أصبحنا ننتظر المستقبل المجهول، فإذا كنا الآن نسكن في منازل بدون إيجار فإننا يوماً من الأيام سوف نخرج منها إلى هاجس الإيجار في ظل رواتبنا الضعيفة، لذا نأمل أن تنظر الجهات المعنية في هذه المأساة التي نعيشها، ثم إن الكثير من الموظفين سواء كانوا معلمين أو أطباء أو عسكر قد حسنت أوضاعهم، بينما لم يلتفت أحد إلينا نهائياً رغم إننا أحوج الناس لتحسين الأوضاع".

صحيفة اليوم :الأربعاء10-03-1431هـ العدد 13403

تكليفات فوق الطاقة.. وتهديد بالحسم من الدرجات

معلمات يخالفن تعميماً وزارياً 10 سنوات.. وأولياء الأمور يدفعون الثمن 

أحمد الهبدان - الأحساء

بعكس المشهد في مدارس البنين، تخالف مدارس البنات عمداً، ومع سبق الإصرار والترصد، الفقرة الثانية في تعميم إدارة التربية والتعليم رقم 437/2000، التي تنص على عدم تكليف الطالبات أو الموظفات بأي طلبات مادية، تفوق استطاعتهن، في إشارة واضحة إلى أن هذا التعميم، تتم مخالفته منذ عقد من الزمان، تحت نظر وسمع وزارة التعليم.ومع انطلاقة النصف الثاني من العام الدراسي الحالي، تتكرر طلبات المعلمات من تلميذاتهن، اللائي لا يجدن وأولياء أمورهن، مخرجاً من كثرة هذه الطلبات سوى تلبيتها وعلى أحسن صورة، وفي الوقت المحدد، وإلا تعرضت الطالبة إلى عقاب الحسم من الدرجات.على الجانب الآخر، يصرخ أولياء الأمور، مستنجدين بوزارة التربية والتعليم، وكبار المسؤولين فيها، للتشديد على تنفيذ التعاميم الصادرة منها، والتلويح بالعقاب لكل من يخالفها..

البداية كانت مع يوسف السالم، الذي قال إن "ما يحدث في مدارس البنات بالفعل يحتاج إلى إعادة مراجعة ووقفة جادة أمام المعلمات اللاتي يطلبن من الطالبات أموراً لا تطاق، وبالتالي يحملون أولياء أمورهن بأعباء مادية، لا يستطيع كل ولي أمر أن يوفرها، خاصة في ظل وتعدد المتطلبات المادية الكثيرة، وما يحدث في المدارس ومن بعض المعلمات، لا أعتقد أن إدارة التربية والتعليم راضية عنه".

دخل محدود

ويتفق علي السويلم مع رأي السالم، ويضيف "أنا من الطبقة المتوسطة ذات الدخل المحدود وأعرض شكواي لعلها تجد استجابة من الجهات المعنية، فقد أصبحت العملية التعليمية وللأسف في وقتنا الحاضر كابوسا يرهق حياتنا بسبب الطلبات الكثيرة التي تطلبها بعض المعلمات من بناتنا، وتدخل هذه الطلبات في قائمة الاجبار وليس الاختيار، بعد تهديد الطالبة بأنها لن تحصل على درجة النشاط إلا بهذه الطلبات، مع العلم بأن هناك تعميما صادرا من الإدارة نفسها بعدم إرهاق الطالبة بطلبات فوق استطاعتها، والغريب أن هناك معلمات تشترط على الطالبة أن يكون النشاط بالكمبيوتر، وهو غير متوفر لدى كامل الطالبات، فإذا كان النشاط من الطالبة وجهدها سيكون أفضل بلا شك".

إلغاء الكتب

ويقارن نايف المصلح بين الطلبات الثقيلة التي تطلبها الطالبات وبين الطلاب، ويقول : إنه قد يمر على الطالب سنوات أثناء مشواره الدراسي، ولا يطلب منه أي عمل، في حين أن الطالبات قد لا يمر شهر أو أسبوع، إلا وتطلب من ولي أمرها مبلغاً مالياً، لكي تقوم بإنجاز عمل ما، وأمر آخر هو أدهى وأمر حيث إن بعض المعلمات تلغي الكتب الدراسية، ويحددن ملخصات في مكتبات بعينها، وتطلب من الطالبة شراءها، لماذا إذا تصدر الكتب الدراسية؟"

أعباء مادية

ويستغرب سعد الشهراني من هذه المطالب ويقول: "بالفعل أمر غريب وعجيب، بل يدمي القلب، ويزيد من الأعباء المادية لدى رب الأسرة، فالوسائل التعليمية بدلاً من أن توفرها المدرسة، تقوم المعلمة بإلزام الطالبات بها، وبتكاليف باهظة، فقد يصل العمل إلى مئات الريالات، وبمجرد أن تسلمها الطالبة على مضض مقابل بضع درجات، يكون مصير هذه اللوحة وذاك العمل، إما إلى سلة المهملات أو إلى المستودع الخاص بالمدرسة ولا يستفاد منها، كحفظها للسنوات القادمة، ومن المعروف أن هذا من اختصاص المعلمة وليس الطالبة.

التعميم واضح

فيصل الخضيري يشير إلى التعميم الصادر من وزارة التربية والتعليم ويقول: "التعميم واضح بشأن التأكيد على منع إلزام تكليف الطالبات بتصوير ملخصات للمواد الدراسية, حيث لوحظ أن بعض المعلمات لازلن يختصرن محتوى المقرر من خلال تحديد أسئلة معينة أو تقديم ملخص أو عمل مذكرة بأسئلة وأجوبة لجميع موضوعات المقرر، الأمر الذي يترتب عليه إهمال الكتاب المقرر، وضعف الصلة به، واختزال المادة العلمية بما لا يحقق أهدافها التربوية، تعويد الطالبة على التواكل وعدم إعطائها الفرصة للتعلم النشط القائم على قراءة النص واستخلاص أهم ما فيه، يؤصل في الطالبة الحفظ الآلي دون فهم أو وعي للمادة العلمية، لكن أين من يعمل بهذا القرار؟ ومن يطبقه؟ وأين دور الجهات التي تحرص على تطبيقه؟ 

طلبات ثقيلة

ويضيف عيسى الشريدة "بالفعل ما يجري من طلبات ثقيلة من بعض المعلمات يحتاج إلى مراجعة التعاميم الصادرة بهذا الخصوص، والالتزام بما ورد فيها وآخرها تعميم رقم 67/1182 في 6/2/1430هـ بشأن عدم مطالبة الموظفات والطالبات بمبالغ نقدية, مع التأكيد على متابعة تنفيذها بدقة من قبل المشرفات التربويات في جولاتهن الميدانية وكذلك من قبل مديرات المدارس، وعدم تكليف الطالبة بتوفير أدوات أو احتياجات مدرسية محددة الصنف أو النوع، ما يرهق ولي الأمر لصعوبة توفرها أو تأمينها مادياً، لاسيما إذا كانت الأسرة ميسورة الحالة أو محدودة الدخل، إذ تشترط المعلمة على الطالبة نوعا محددا من الأدوات، قد يكون باهظ الثمن في مقابل توفر الأنواع الأرخص وتؤدي الغرض, والغريب في الأمر أن توفير هذه الطلبات، يتوقف عليه إضافة درجات أو تهديدات من قبل المعلمة، وهو ما يتنافى مع دور التربويات الأخلاقي والاجتماعي في ترسيخ ثقافة ترشيد الاستهلاك والإنفاق والاستثمار الأمثل للمال، وكيفية التصرف فيه لصالح الطالبة، وفي حال ثبوت من تخالف أو يصدر عنها هذا التصرف ولم يتخذ أي إجراء حيالها من قبل الجهة المختصة مشرفة كانت أم مديرة، فسوف يتم محاسبتها".
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