( قرار )

إن المدير العام للشؤون الإدارية والمالية بوزارة التربية والتعليم
بناءً على الصلاحيات الممنوحة له نظاماً 

وإلحاقاً للقرار رقم 31813260 / 2ق في 11 / 7 / 1431 هـ القاضي بتسوية أوضاع المعلمين والمعلمات على المستويات التعليمية من حيث اختلاف الدرجة بين المعينين في عام واحد المبني على الأمر السامي الكريم رقم 1650 / م ب في 26 / 2 / 1430 هـ المتضمن تسوية أوضاع المعلمين والمعلمات على المستويات المستحقة وبناءً على موافقة سمو وزير التربية والتعليم بالإحالة رقم 31624939 / 2 وتاريخ 8 / 6 / 1431 هـ على ماتوصلت إليه اللجنة المشكلة لدراسة التباين الحاصل في رواتب المعلمين والمعلمات المعينين بصفة رسمية على المستويات التعليمية في عام واحد ووفق مؤهل دراسي واحد ، حيث تبين لها أن ذلك ناتج عن عملية التعيين والتي كانت تبنى على الوظائف الشاغرة بغض النظر عن المستوى الذي تم ترشيحه عليه وحيث أن بعض المستويات التعليمية لم يتضمنها تعميمنا السابق .
وبناءً على ما تقدم .






(( تقرر ما يلي ))

أولاُ : تسوية أوضاع المعلمين والمعلمات المعينين على المستويات التعليمية من حيث اختلاف الدرجة بين المعينين في عام واحد ومن وصل للدرجة الأعلى نتيجة حصوله على درجات إضافية مكتسبة في مدارس أهليه أو دورات تدريبية لا يمنع من مساواته مع نفس الدفعة الواحدة واستفادته من الدرجات الإضافية الممنوحة له .
ثانياً : يتم منحهم درجة المستوى الذي يشغله حالياً وفقاً للجدول المرفق المعدل يعد إضافة المستويين الرابع والثالث اعتباراً من تاريخ 1 / 5 / 1430 هـ ما لم يكن هناك عائق نظامي لمنحه تلك الدرجة الوظيفية .
ثالثاً : أن لا يترتب على هذا الإجراء إعطاء أي مستحقات مالية بأثر رجعي .

رابعاً : يبلغ هذا القرار لمن يلزم لإنفاذه وأصله مع الأساس ( لإدارة شئون الموظفين ـ التوظيف )

وتقبلوا تحياتي ،
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