...كثير من لا يعلم وقليل من يعلمون أمور تخص بلادنا الغالية التي نعيش على أرضها ليست هذه بالمعلومة السرية ولا الخطيرة حتى يمكن تجاهلها من مناهج الأول الإبتدائي وحتى الثالث الثانوي لم نسمع من أساتذتنا تفاصيل عن العلم السعودي , وعمن صممه تحديداً ؟ وكذلك عن النشيد الوطني من الذي كتبه ؟ ومن الذي لحنه ؟ ومتى تم إعتماده ؟ ولماذا ؟ وفي أي عهد ملك من ملوك المملكة العربية السعودية ؟ وكذلك عن السلام الملكي ببلادنا من الذي لحنه ؟ ومن أين جاء إلينا وكيف وصل ؟ ومتى كان ذلك ؟ كلها أسئلة لا إجابة لها في مناهجنا .

وقد نسمع ونقرأ ونشاهد الكثير من الأمر ولكنها ليست في مناهجنا مثل العنف الأسري , ومشكلة إيذاء الأطفال , وظاهرة الإتجار بالبشر أو إستغلال الطفولة بشكل سيء , وظاهرة الإرهاب وظاهرة الكتابة على الجدران , ومشكلة المخدرات , وكذلك ما هو موجود ويعد من القيم والسلوكيات والعادات الإيجابية في المجتمع مثل الرحمة والتسامح وحقوق الإنسان . ومن هنا نطالب بإضافة كل ما  ذكرناه سابقاً إلى مناهجنا حتى يجد كل من يسأل إجابة لسؤاله الذي يهمه. 
وبالنسبة لهذه الإضافات أرى أن تكون على النحو التالي :-

مادة التربية الوطنية بالصف السادس الإبتدائي درس من رموز الوطن (علم بلادي والنشيد الوطني وشعار بلادي ) ص26 لو تسأل من بقربك أياً كان لتتأكد من هذه المعلومة ( من هو مصمم علم المملكة العربية السعودية ) ؟ وهل سمع بها من قبل ؟ ومن هو كاتب النشيد الوطني ؟ ومن الذي لحنه وربطه بلحن السلام الملكي ؟ ومن الذي لحن السلام الملكي ؟ ومتى كان ذلك ؟ 

ستجد النفي القاطع ليبادرك قائلاً والحماس قد بدأ عليه : من هو إذاً ؟ فنجيبه علم بلادي صمم على النحو التالي :- 

... علم المملكة العربية السعودية مستطيل الشكل عرضه يساوي ثلثي طوله , لونه أخضر تتوسطه كلمة التوحيد ( لا إله إلا الله محمداً رسول الله ) مكتوبة باللون الأبيض , وتحتها سيف مسلول , فيبعث اللون الأخضر في النفس الطمأنينة ويدل على الهدوء والإسترخاء , يدل السيف على القوة في الدفاع عن مضمون الشهادتين اللتين يتضمنها العلم وعن حدود الوطن من كل إعتداء . 

صممه حافظ وهبة (رحمه الله) مصري الجنسية , لجأ إلى المملكة العربية السعودية هرباً من المستعمر الإنجليزي لبلاده وكان قد تنقل بين عدة دول عربية , فمن مصر إلى البحرين ثم الكويت إلى أن دعاه جلالة المغفور له "بإذن الله" الملك عبد العزيز بن عبد الرحمن آل سعود موحد المملكة العربية السعودية لزيارة بلده الثاني , فعمل فترة من الزمن مستشاراً سياسياً في ديوان الملك عبد العزيز , ثم سفيراً للملكة العربية السعودية في بريطانيا أثناء الحرب العالمية الثانية .

ويأتي هذا التعيين من المفارقات التي أرادها الملك عبد العزيز , فبعد أن كان الرجل مطارداً ومحكوماً عليه من الإستعمار الإنجليزي , يفرضه الملك عبد العزيز سفيراً له في مقر دار الإنجليز وحضي حافظ وهبة بالحصانة الدبلوماسية وبالمكانة الكبيرة التي تحظى بها البلاد يمثلها ويدافع بإسم ملكيه وبلاده عن حقوق العرب والمسلمين في أكبر وأكثر البلاد إستعماراً للعالم الإسلامي , ويواصل بذلك نضاله الذي بدأه في بلده وحوكم وحكم عليه الإنجليز بسببه . 

· النشيد الوطني :-   
            سارعي للمجد والعلياء                            مجدي لخالق السماء 

           وأرفعي الخفاق أخضر                           يحمل النور المسطر 

           رددي الـله أكبـــــــر                              يــا مــــــــــوطني 
           موطني عشت فخر المسلمين                   عاش الملك للعلم والوطن .
....  إعتمد خادم الحرمين الشريفين الملك فهد بن عبد العزيز "رحمه الله" (النشيد الوطني) سارعي للمجد والعلياء , لأول مرة عام 1404هجري الموافق 1984ميلادي . وقبل ذلك التاريخ لم يكن للمملكة نشيد وطني مرتبط بالسلام الملكي كما هو الحال بعد ذلك التاريخ . وقد كتب النشيد الوطني الشاعر إبراهيم خفاجي الذي ولد في مكة المكرمة في حارة سوق الليل في عام 1927 ميلادي بمحل صائغ جواهر وكرس جواهرجي الأغنية السعودية في مدرسة الفلاح حيث حرص على التزود بالعلم الشرعي وأكمل دراسته في مدرسة اللاسلكي وتخرج منها في عام 1945ميلادي والشاعر إبراهيم خفاجي الذي أعد الكلمات لتتواءم ولحن السلام الملكي إيقاعاً ولحناً. وتولى الموسيقار السعودي سراج عمر مسؤولية مطابقة الكلمات واللحن . وفي يوم الجمعة الموافق الأول من شوال 1404هجري أصغى السعوديين لأول مرة للنشيد الوطني بلحن وإيقاع السلام الملكي في إفتتاح البث الإذاعي والتلفزيوني ليكون بعد ذلك النشيد الأكثر بساطة وتعبيراً والأوسع إنتشاراً على ألسنة السعوديين . وترتبط مداليل النشيد الوطني البسيطة بفكرة الدولة السعودية القائمة على مبدأ المعاصرة والأصالة , من خلال معنى " سارعي للمجد والعلياء " و "مجدي لخالق السماء " ومضمون الدين والوطنية في الكلمات التي يعبر عنها النشيد صوتياً بلحن السلام الملكي نفسه الذي كان هدية من الملك فاروق إلى الملك عبد العزيز أثناء زيارته لمصر عام 1365 هجري حيث عزف السلام الملكي السعودي لأول مرة بمناسبة الزيارة . بعد أن أعده لحناً عبد الرحمن الخطيب . وكذلك يجب أن يشتمل منهج التربية الوطنية للصف السادس الإبتدائي على الموضوعات التالية : ظاهرة الكتابة على الجدران والمحافظة على الكتب الدراسية – المحافظة على مكتسبات الوطن – وظاهرة الإرهاب ضمن درس التعامل السليم مع الممتلكات العامة ص94 / وفي مادة التربية للصف الخامس أرى إضافة دروس عن الرحمة والتسامح وحقوق الإنسان . 

وفي مادة التربية الوطنية للصف الرابع الإبتدائي أرى أن يضاف : بعض الطرق الوقائية للحد من مشكلة العنف الأسري ( من أجل مكافحة العنف الأسري ) ومشكلة إذاء الأطفال وظاهرة الإتجار بالبشر أو إستغلال الطفولة بشكل سيء .                                   هذا والله وراء القصد .... 

وهناك بعض الأخطاء في مناهج الإجتماعيات لعام 1430/1431 هجري وهي كتالي :

*المادة / تاريخ الصف الرابع.

الموضوع / حياته صلى الله عليه وسلم في شبابه وزواجه صلى الله عليه وسلم من خديجة رضي الله عنها. 

الصفحة / 27
الخطأ / تزوج النبي صلى الله عليه وسلم من خديجة رضي الله عنها وعمرها أربعين عاماً. 

الصواب / يقال 28 سنة فقط لما جاء في كتاب الطبقات فهذا رأي ابن عباس أورده ابن سعد وكذلك ما أورده الحاكم في كتاب المستدرك.

* المادة / جغرافيا الصف الرابع . 

 الموضوع / سطح الأرض التي نعيش عليها يابس وماء ( مهارة التفكير ) .

الصفحة / 47 

الخطأ / شكل رقم ( 35 ) .

الصواب / شكل رقم  ( 34 ) .

*المادة / تربية وطنية للصف السادس . 

الموضوع / الملك المؤسس .
الصفحة / 18

الخطأ / تربى تحت على يد والده . 

الصواب / تربى على يد والده .

*المادة / تربية وطنية للصف السادس .
الموضوع / الأماكن السياحية في وطني ( 2 ) .
الصفحة / 85 

الخطأ / السؤال رقم ( 4 ) لاحق لم يأتي بعد . 

الصواب / يجب أن يكون هذا السؤال ضمن موضوع فوائد السياحة في وطني . 

                                                   }  ما يراه المعلم من ملاحظات أخرى { 

* تاريخ الصف الرابع ص72 :
مصطلح ( النكسة ) مصطلح تاريخي يفوق إستيعاب طلاب المرحلة الإبتدائية فمن رأي ووجهة نظري تبسيطه بقدر الإمكان .

*تربية وطنية الصف الرابع:

لا علاقة بين ما دون على الغلاف(التربية الوطنية ) المقرر على الصف الرابع وما داخل أوراق المنهج.

فأين مفهوم التربية الوطنية ؟

وأين ما يخص الوطن أو الوطنية ؟

وإنما تجده يتعلق بالأسرة  والعادات الصحية والحماية المدنية .

ولا أخفي بأني معلم للمواد الاجتماعية (تاريخ وجغرافيا وتربية وطنية ) حاولت جل جهدي للربط بين ما دون على الغلاف المقرر للصف الرابع الابتدائي بما هو داخل المنهج من حيث جعل عنوان الدرس الأول والثاني (تكوين الأسرة _ أهمية الأسرة )  له صلة وعلاقة بالوطن والوطنية بحيث يعرف الطالب أو القاريء 

ماذا نعني بأسرتي الصغيرة وأسرتي الكبيرة ؟

وكيف يتصرف إذا تعرضت كلا من أسرتي الصغيرة والكبيرة للمخاطر ؟

ليبدأ أطفالنا في هذا الوطن علاقاته بما حوله بداية من معرفة أن وطنه هو أسرته الكبيرة والتي يجب أن يدافع عنها ويحافظ عليها بكل ما يستطيع بالقول والفعل كما انه يدافع عن أسرته الصغيرة (الأب‘والأم‘ولأخوان) حتى تكون هذه المادة سبيلاً لحب الوطن والمواطنة .

* تاريخ الصف السادس ( بنات ) : 

لا يوجد في منهجهن أي قصص لكفاح النساء السعوديات في التاريخ السعودي .

* جغرافيا الصف السادس : 

تضاريس الوطن العربي فيها فقط ( سهول , هضاب , جبال ) فأين الصحراء التي تشكل معظم مساحة الوطن العربي وتحتل الجزء الأكبر منه . 

جغرافيا الصف الثاني المتوسط : 

فيه تناقضات في المعلومات التي تتعلق بعدد سكان القارة الإفريقية بحيث في 

ص85    عدد سكان القارة الإفريقية في الجدول = 935 مليون نسمة . 
ص78    عدد سكان القارة الإفريقية               = 670  مليون نسمة . 
ص80    عدد سكان القارة الإفريقية               = 935 مليون نسمة . 

فلماذا لا يتم توحيد المعلومة عن عدد سكان هذه القارة مما لا يترك مجالاً للتشكيك والتردد والتناقض في إعطاء المعلومة للطلاب . 

     * معلم المواد الإجتماعية :    
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 محمد بن ناصر بن محمد آل علي .

بمدرسة / وعلان الإبتدائية التابعة لمكتب التربية والتعليم بصـامطة
 والإدارة العـامـة للتربيـة والتعليم بجـازان . 

الأثنين 23/10/1430 هجـري .
حرر ذلك في اليوم الأثنين 23/10/1430 هجـري .
