نصوص الإملاء
   1  -   الحياء
الحياء شعبة من شعب الإيمان هو حلية للفتاة المسلمة ، يجعلها كالجوهرة الثمينة المكنونة تصان عن كل ما يخش بريقها فإذا وقع نظرها على ما تكره غضت بصرها ، وإذا رأت ما يعجبها عبرت عن رأيها فيه بالذوق والأدب ، فالحياء فضيلة تسعد صاحبها ، وتجعله يحظى بالاحترام والتقدير  
2-  السفر
قبيل إجازة الصيف ، جلس الأب مع أبنائه ، ليتحدثوا عن السفر اليوم ، وعن وسائله الميسرة كالمركبات فالطائرات ، مروراً بالسفن ، و حكى عما كان يعانيه الآباء أثناء السفر قديماً ، وقال الأب : إنها نعم تحتاج إلى الشكر فبالشكر تدوم النعم .
                                      3- البط
البط من الطيور المائية ، وجسمه مهيأً لذلك . فأقدامه قريبةَ من نهاية جسمه مما يساعده على السباحة في الماء بغير تباطؤ ، ورجله تعمل كالمجداف . والبط ممتلئ الجسم يمضي معظم وقته في السباحة دون أن يبتل ريشه ، لأنه يقوم بدهنه بمنقاره بزيت تفرزه الغدة الزيتية بالقرب من ذيله ، وهو يتهادى في مشيته على الأرض ، وعندما يبرد الجو يلجأ البط إلى حظيرته طلباً للدفء ولحم البط غذاء جيد للمرء .
4 – الهدوء
أحب أن أقرأ في هدوء ، وأحب الهدوء في كل شيء ، أحبه في القرية ، حيث لا صوت سوى خرير الماء ، وحفيف الأشجار ، وزقزقة العصافير في السماء ، وأحبه على شاطئ البحر الهادئ ، حيث الرمال الذهبية كأنها لؤلؤ ، والمياه الصافية كأنها بسط زرقاء.
5 – قصة سعدى
يحكى أن سعدى كانت تلعب في فناء المنزل ، فكسرت زجاج النافذة ولم يرها أحد فخطر ببالها أن تتوارى خوفاً من العقوبة ، إلا أنها قالت في نفسها : أرى من الصواب أن أعترف بخطئي ، فالله يرى أعمالنا ولا تخفى عليه خافية ، وانطلقت إلى أمها وروت لها ما جرى . دنت الأم منها وقالت : سأعفو عنك لصدقك ، على ألا تعودي لمثلها .
6 – العصفور
شاهد صبي عصفوراً صغيراً قد هوى من الشجرة إلى الأرض ، فمشى نحوه بهدوء ، ثم حبا على يديه ورجليه ، حتى دنا منه ، وأمسك به ، ووضعه في قفص جميل .سقى الصبي العصفور ماءً صافياً ، وغذاه بالحب ، ولكن العصفور ظل صامتاً حزيناً ، لا يغرد .جثا الصبي أمامه على ركبتيه ، وقال له : أيها الطائر العزيز إنك تحب حريتك ، فهي عندك أثمن من الطعام الطيب والماء النمير ، ثم فتح له باب القفص ، فانطلق يرفرف بجناحيه ، وعلا صوته ، وارتفع تغريده ، لقد غدا حراً طليقاً
7 - الفتى النشيط
ياله من فتى نشيط يستيقظ كل يوم باكرًا .. يسرع الخطا ليجمع المواشي من القرى المجاورة ، ويسوقها بالعصا أمامه إلى المرعى . إنه يحمي ماشيته من الردى ومخاطر الوحوش والضياع ، ويظل يومه متأملاً في نعاجه وهي تفتش عن الجذور الطرية تحت الحصى .
8 – عطلة الصيف
حل فصل الصيف فقالت رزان لامها : إلى أين سنسافر هذه السنة ؟ فأجابت الأم : سنسافر إما إلى مدينة أبها على متن السيارة ، أو إلى تركيا على متن الطائرة . فردت رزان : وكم سنبقى ؟ فأجابت الأم : لولا قدوم خالك من القرية لمكثنا – إن شاء الله – حتى نهاية الإجازة ، أما رضيت الآن ؟ فردت رزان : بلى ، أنا سعيدة ، إذا حضر خالي سنقضي جميعاً إجازة سعيدةً .
